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ëÎÂ‰ÛÈÚÂ ÏÓËÏ ÒÓ‚ÂÚ‡Ï!
á‰‡‚ÒÚ‚ÛÈÚÂ, ÏÂÌfl ÁÓ‚ÛÚ åÄêàé, fl 
Á‰ÂÒ¸, ˜ÚÓ·˚ ÔÓÏÓ˜¸ ‚‡Ï ÔË ˜ÚÂÌËË 
ÛÍÓ‚Ó‰ÒÚ‚ ÔÓ ÍÂ‡ÏÓ„‡ÌËÚÛ.
Ç ˝ÚÓÏ ÚÓÏÂ Ï˚ ‚ÏÂÒÚÂ ‡Á·ÂÂÏÒfl 
‚ ÔÓˆÂ‰Û‡ı ÔÓ ÛÍÎ‡‰ÍÂ ÔÎËÚÍË 
Italon ÔÓ ‚ÒÂÏ Ô‡‚ËÎ‡Ï. ü ‡ÒÒÍ‡ÊÛ 
‚‡Ï ¯‡„ Á‡ ¯‡„ÓÏ, Í‡Í ‚˚ÔÓÎÌflÚ¸ 
ÛÍÎ‡‰ÍÛ, Ë ‰‡Ï ‚‡Ï ÔÓÎÂÁÌ˚Â ÒÓ‚ÂÚ˚ 
Ë ÂÍÓÏÂÌ‰‡ˆËË.
àÚ‡Í, ÔËÒÚÛÔËÏ: ÔËflÚÌÓ„Ó ˜ÚÂÌËfl!

4



МИССИЯ
В	 слогане,	 выбранном	 компанией	 Italon	 для	 представления	 на	

российском	 рынке	 керамической	 плитки,	 сконцентрирована	 суть	

миссии	компании:	производить	в	России	и	для	российского	рынка	

керамический	гранит	исключительно	высокого	качества,	используя	

опыт	 и	 передовые	 итальянские	 технологии	 группы	 компаний	

Concorde	–	мирового	лидера	в	керамической	отрасли.

ГРУППА КОМПАНИЙ
Быть	частью	группы	Concorde	–	значит	для	Italon	принести	в	Россию	

ноу-хау,	организационные	и	маркетинговые	модели,	свойственные	

одному	 из	 самых	 известных	 итальянских	 предприятий.	 А	 это,	 в	

свою	очередь,	обеспечивает	не	только	качественное	совершенство	

продукции,	 но	 и	 способствует	 созданию	 и	 поддержке	 имиджа	

надёжной	и	последовательной	марки.

МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ
	 Расположенное	 в	 г.	 Ступино,	 в	 80	 км	 от	 Москвы,	 предприятие	

Italon	 занимает	 общую	 площадь	 150	 тыс.	 кв.	 метров,	 на	 которой	

сооружено	 и	 крытое	 строение	 площадью	 57	 тыс.	 кв.	 метров.	

Пользуясь	передовыми	итальянскими	технологиями,	предприятие	

на	 первых	 порах	 будет	 производить	 около	 4	 млн.	 кв.	 метров	

керамического	 гранита	 в	 год.	 Оно	 оснащено	 железнодорожными	

путями	для	приёма	сырья	и	отправки	готовой	продукции,	а	также	

современнейшими	системами	компьютеризированного	управления	

складом.

äÂ‡ÏÓ„‡ÌËÚ fl‚ÎflÂÚÒfl Ò‡Ï˚Ï ÔÂÂ‰Ó‚˚Ï ËÁ ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËı 

ËÁ‰ÂÎËÈ, ÔËÏÂÌflÂÏ˚ı ÒÂ„Ó‰Ìfl ‚ ÊËÎÓÏ,  ÍÓÏÏÂ˜ÂÒÍÓÏ Ë 

„ÓÓ‰ÒÍÓÏ ÒÚÓËÚÂÎ¸ÒÚ‚Â. éÌ ÔÓfl‚ËÎÒfl ‚ ÂÁÛÎ Ú̧‡ÚÂ ÒÓ˜ÂÚ‡ÌËfl 

ÓÚ·ÓÌ˚ı ‚Ë‰Ó‚ Ò˚¸fl ÔÓ‰ ‚ÓÁ‰ÂÈÒÚ‚ËÂÏ ‚˚ÒÓÍÓ„Ó ‰‡‚ÎÂÌËfl Ë 

ÚÂÏÔÂ‡ÚÛ˚ ‰Îfl ÔÓÎÛ˜ÂÌËfl ÛÌËÍ‡Î¸ÌÓ„Ó ÔÓ‰ÛÍÚ‡ ÔÓ Ò‚ÓËÏ 

˝ÒÚÂÚË˜ÂÒÍËÏ Í‡˜ÂÒÚ‚‡Ï, ÚÂıÌË˜ÂÒÍËÏ ÔÓÍ‡Á‡ÚÂÎflÏ Ë ‚ÓÁÏÓÊÌÓÒÚflÏ 

‚ ÔËÏÂÌÂÌËË.

óÚÓ·˚ ·ÎËÊÂ ÔÓÁÌ‡ÍÓÏËÚ¸ ÔÓÚÂ·ËÚÂÎfl Ò ˝ÚËÏ ÌÓ‚˚Ï Ï‡ÚÂË‡ÎÓÏ, 

ÍÓÏÔ‡ÌËfl Italon Â¯ËÎ‡ ‡Á‡·ÓÚ‡Ú¸ ÒÂË˛ ÛÍÓ‚Ó‰ÒÚ‚. àı 

Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌËÂ - Ó·˙flÒÌËÚ¸ Ó„ÓÏÌ˚Â ‚ÓÁÏÓÊÌÓÒÚË Ï‡ÚÂË‡Î‡, ÓÔËÒ‡Ú¸ 

ÔÓËÁ‚Ó‰ÒÚ‚ÂÌÌ˚Â ÔÓˆÂÒÒ˚, ÚÂıÌË˜ÂÒÍËÂ ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍË, 

ÒÔÓÒÓ·˚ ÛÍÎ‡‰ÍË Ë ÌÓÏ˚ ÔÓ Ô‡‚ËÎ¸ÌÓÈ ˝ÍÒÔÎÛ‡Ú‡ˆËË.

ñÂÎ¸ ÍÓÏÔ‡ÌËË Italon Á‡ÍÎ˛˜‡ÂÚÒfl ‚ ÒÓÁ‰‡ÌËË «ÍÛÎ Ú̧Û˚ 

ÍÂ‡ÏÓ„‡ÌËÚ‡», ˜ÚÓ·˚ ÂÂ ÍÎËÂÌÚÛ‡ ÒÏÓ„Î‡ ÔÓÎÌÓÒÚ¸˛ 

Ì‡ÒÎ‡‰ËÚ¸Òfl ÔÂËÏÛ˘ÂÒÚ‚‡ÏË ̋ ÚÓ„Ó ‚ÂÎËÍÓÎÂÔÌÓ„Ó ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó 

Ï‡ÚÂË‡Î‡.

çÄáçÄóÖçàÖ êìäéÇéÑëíÇ èé 
äÖêÄåéÉêÄçàíì

ИТАЛЬЯНСКИЙ СТИЛЬ РУССКОЙ 
КЕРАМИКИ
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êìäéÇéÑëíÇé èé ìäãÄÑäÖ, 
éóàëíäÖ à éÅëãìÜàÇÄçàû

èÂ‚˚È ÌÓÏÂ ÒÂËË «êÛÍÓ‚Ó‰ÒÚ‚‡ ÔÓ ÍÂ‡ÏÓ„‡ÌËÚÛ» ÔÓÒ‚fl˘ÂÌ 

ÔÓˆÂ‰Û‡Ï ÔÓ Ô‡‚ËÎ¸ÌÓÏÛ ‚˚ÔÓÎÌÂÌË˛ ÛÍÎ‡‰ÍË ÔÎËÚÍË Ë 

‰‡Î¸ÌÂÈ¯ÂÏÛ ÛıÓ‰Û Á‡ ÌÂÈ.

èË ÛÍÎ‡‰ÍÂ ÔÎËÚÍË ÚÂ·ÛÂÚÒfl, Â˘Â ‰Ó Ù‡ÍÚË˜ÂÒÍÓ„Ó ‚˚ÔÓÎÌÂÌËfl, 

ÔÓ‚ÂÒÚË Ú˘‡ÚÂÎ¸ÌÓÂ ÔÎ‡ÌËÓ‚‡ÌËÂ Ë ÓˆÂÌËÚ¸ ÌÂÍÓÚÓ˚Â ÓÒÌÓ‚Ì˚Â 

ÔÓÍ‡Á‡ÚÂÎË, Ì‡ÔËÏÂ:

• ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍË ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË, ÔÓÍ˚‚‡ÂÏÓÈ ÔÎËÚÍÓÈ, 

• Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌËÂ ÔÓÏÂ˘ÂÌËfl, „‰Â ÛÍÎ‡‰˚‚‡ÂÚÒfl ÔÎËÚÍ‡

• ‚˚·‡ÌÌ‡fl ÔÎËÚÍ‡ Ë ÂÂ ÚÂıÌË˜ÂÒÍËÂ ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍË.

ìÍÎ‡‰Í‡ ÔÎËÚÍË Ò˜ËÚ‡ÂÚÒfl Û‰Ó‚ÎÂÚ‚ÓËÚÂÎ¸ÌÓÈ, ÍÓ„‰‡ ÓÌ‡ ÓÚ‚Â˜‡ÂÚ 

ÒÎÂ‰Û˛˘ËÏ ÚÂ·Ó‚‡ÌËflÏ:

• ‡‚ÌÓÏÂÌÓÒÚ¸ Ë „‡ÏÓÌË˜ÌÓÒÚ¸: ÔÓÍ˚Ú‡fl ÔÎËÚÍÓÈ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ 

ÔÎÓÒÍ‡fl, ·ÂÁ ‚Á‰ÛÚËÈ Ë ‚Ô‡‰ËÌ, Ò ÔflÏÓÎËÌÂÈÌ˚ÏË Ë ‡‚ÌÓÏÂÌ˚ÏË 

¯‚‡ÏË

• ˆÂÎÓÒÚÌÓÒÚ¸, ÚÓ ÂÒÚ¸ ·ÂÁ ÓÚÒÚ‡˛˘Ëı ˝ÎÂÏÂÌÚÓ‚ Ë ·ÂÁ ‡ÁÎÓÏÓ‚

• ‰ÓÎ„Ó‚Â˜ÌÓÒÚ¸, ÚÓ ÂÒÚ¸, ÏÓÊÂÚ ‚ ÚÂ˜ÂÌËÂ ‰ÎËÚÂÎ¸ÌÓ„Ó ‚ÂÏÂÌË 

‚˚ÔÓÎÌflÚ¸ Ò‚ÓË ÚÂıÌË˜ÂÒÍËÂ Ë ˝ÒÚÂÚË˜ÂÒÍËÂ ÙÛÌÍˆËË, ÌÂ 

ÛıÛ‰¯‡flÒ¸ ÔÓ ‚ÓÁ‰ÂÈÒÚ‚ËÂÏ ˝ÍÒÔÎÛ‡Ú‡ˆËÓÌÌ˚ı Ì‡„ÛÁÓÍ

• ·ÂÁÓÔ‡ÒÌÓÒÚ¸, ÌÂ ÔË‚Ó‰ËÚ Í Ú‡‚Ï‡Ï Î˛‰ÂÈ.

Ç Ì‡ÒÚÓfl˘ÂÏ ÛÍÓ‚Ó‰ÒÚ‚Â ÔË‚Ó‰flÚÒfl ‚ÒÂ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏ˚Â ÛÍ‡Á‡ÌËfl 

ÔÓ ‚˚ÔÓÎÌÂÌË˛ Í‡˜ÂÒÚ‚ÂÌÌÓÈ ÛÍÎ‡‰ÍË ÔÎËÚÍË Ë ÛıÓ‰Û Á‡ ÌÂÈ Ò 

ˆÂÎ¸˛ Ì‡Ë·ÓÎÂÂ ÔÓÎÌÓ„Ó ‚˚fl‚ÎÂÌËfl  ÚÂıÌË˜ÂÒÍËı Ë ˝ÒÚÂÚË˜ÂÒÍËı 

‰ÓÒÚÓËÌÒÚ‚ ÍÂ‡ÏÓ„‡ÌËÚ‡ Italon.
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1
èÓÒÍÓÎ¸ÍÛ ÍÂ‡ÏÓ„‡ÌËÚ ÔÂ‰ÒÚ‡‚ÎflÂÚ ÒÓ·ÓÈ Ï‡ÚÂË‡Î, ËÏÂ˛˘ËÈ 

Ô‡ÍÚË˜ÂÒÍË ÌÛÎÂ‚Û˛ ÔÓËÒÚÓÒÚ¸, ‚ ÚÓÏ ˜ËÒÎÂ Ë Ò Ó·‡ÚÌÓÈ 

ÒÚÓÓÌ˚, ÒˆÂÔÎÂÌËÂ ÔÎËÚÓÍ Ò Ú‡‰ËˆËÓÌÌ˚Ï ÒÚÓËÚÂÎ¸Ì˚Ï 

‡ÒÚ‚ÓÓÏ ËÁ ÔÂÒÍ‡ Ë ˆÂÏÂÌÚ‡ ÔÓËÒıÓ‰ËÚ ÌÂ Ò‡ÁÛ. èÓ˝ÚÓÏÛ 

ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸ ‰Îfl ÛÍÎ‡‰ÍË ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚Â ÍÎÂË, 

ÍÓÚÓ˚Â Ó·ÂÒÔÂ˜Ë‚‡˛Ú ·ÓÎÂÂ ‚˚ÒÓÍÛ˛ Ì‡‰ÂÊÌÓÒÚ¸ ‚ ‡·ÓÚÂ.

èÂÊ‰Â ˜ÂÏ ÔËÒÚÛÔËÚ¸ Í ÛÍÎ‡‰ÍÂ, ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÏ Û·Â‰ËÚ¸Òfl, ˜ÚÓ 

ÓÔÓÌ‡fl ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ fl‚ÎflÂÚÒfl:

ÇõÑÖêÜÄççéâ: ÔË ÛÍÎ‡‰ÍÂ Ì‡ ·ÂÚÓÌÌ˚Â ÒÚflÊÍË ËÎË ̂ ÂÏÂÌÚÌÛ˛ 

¯ÚÛÍ‡ÚÛÍÛ ÔÂËÓ‰ ‚˚‰ÂÊÍË/ÒÚ‡·ËÎËÁ‡ˆËË fl‚ÎflÂÚÒfl Ó‰ÌËÏ ËÁ 

Ò‡Ï˚ı ‚‡ÊÌ˚ı ÚÂ·Ó‚‡ÌËÈ. 

Ç Ò‡ÏÓÏ ‰ÂÎÂ, ÛÍÎ‡‰Í‡ ÔÎËÚÍË ‰ÓÎÊÌ‡ ‚˚ÔÓÎÌflÚ¸Òfl Ì‡ ‚˚‰ÂÊ‡ÌÌÛ˛ 

ÒÚflÊÍÛ, ÍÓ„‰‡ „Ë‰ÓÏÂÚË˜ÂÒÍ‡fl ÛÒ‡‰Í‡ ‚ ÓÒÌÓ‚ÌÓÏ Á‡‚Â¯ËÎ‡Ò¸, 

˜ÚÓ·˚ ËÁ·ÂÊ‡Ú¸ ÔÓfl‚ÎÂÌËfl ÚÂ˘ËÌ, ÏÓ„Û˘Ëı ‚˚Á‚‡Ú¸ ‡ÁÎÓÏ Ë 

ÓÚÒÎÓÂÌËÂ ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡.

ÇÂÏfl ‚˚‰ÂÊÍË «Ú‡‰ËˆËÓÌÌÓÈ» ÒÚflÊÍË – ÓÍÓÎÓ 7-10 ‰ÌÂÈ Ì‡ 

Í‡Ê‰˚È Ò‡ÌÚËÏÂÚ ÚÓÎ˘ËÌ˚; ‚ ˆÂÎÓÏ, ‰Îfl ÒÚflÊÍË ÚÓÎ˘ËÌÓÈ 

·ÓÎÂÂ 4 ÒÏ ˝ÚÓÚ ÔÂËÓ‰ ÒÓÒÚ‡‚ËÚ ÔÓ Í‡ÈÌÂÈ ÏÂÂ 28 ‰ÌÂÈ. åÓÊÌÓ 

ÒÓÍ‡ÚËÚ¸ ˝ÚÓÚ ÒÓÍ, ËÒÔÓÎ¸ÁÛfl ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚Â ÍÎÂË ËÎË ‡ÒÚ‚Ó˚ 

ÔÂ‰‚‡ËÚÂÎ¸ÌÓ„Ó ÒÏÂ¯Ë‚‡ÌËfl Ò ·˚ÒÚ˚Ï Òı‚‡Ú˚‚‡ÌËÂÏ Ë 

ÛÏÂÌ¸¯ÂÌÌ˚Ï ‚ÂÏÂÌÂÏ ÒÛ¯ÍË.

óàëíéâ: Ò‚Ó·Ó‰ÌÓÈ ÓÚ ÊË‡, Ï‡ÒÂÎ, Í‡ÒÍË, ‚ÓÒÍ‡, Ê‡‚˜ËÌ˚, 

ÒÎÂ‰Ó‚ „ËÔÒ‡, ÍÓ¯‡¯ËıÒfl ˜‡ÒÚÂÈ Ë ‚ÒÂ„Ó ÚÓ„Ó, ˜ÚÓ ÏÓÊÂÚ 

ÔÂÔflÚÒÚ‚Ó‚‡Ú¸ ‡‰„ÂÁËË ÍÎÂfl, ÍÓÚÓ˚È ·Û‰ÂÚ ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸Òfl Ì‡ 

˝Ú‡ÔÂ ÛÍÎ‡‰ÍË ÔÎËÚÓÍ. 

ãàòÖççéâ íêÖôàç: ÂÒÎË ËÏÂ˛ÚÒfl ÚÂ˘ËÌ  ̊ ËÎË ‡Ò˘ÂÎËÌ ,̊ 

Ó·‡ÁÓ‚‡‚¯ËÂÒfl ‚ ÂÁÛÎ Ú̧‡ÚÂ „Ë‰ÓÏÂÚË˜ÂÒÍÓÈ ÛÒ‡‰ÍË ·ÂÚÓÌÌÓÈ ÒÚflÊÍË 

ËÎË ÔË ÒÌflÚËË ÔÂÊÌÂ„Ó Ì‡ÔÓÎ¸ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl, ÍÓÚÓÓÂ ÌÂ Ë‰Â‡Î¸ÌÓ 

ÔËÎÂ„‡ÎÓ Í ÓÒÌÓ‚Â, Ëı ÒÎÂ‰ÛÂÚ Á‡ÔÓÎÌËÚ  ̧̋ ÔÓÍÒË‰Ì˚ÏË ÒÏÓÎ‡ÏË.

åÖïÄçàóÖëäà èêéóçéâ: ÏÂı‡ÌË˜ÂÒÍ‡fl ÔÓ˜ÌÓÒÚ¸ Ë 

ÚÓÎ˘ËÌ‡ ‰ÓÎÊÌ˚ ÒÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚Ó‚‡Ú¸ ‚ÂÒÓ‚˚Ï Ë ËÌ˚Ï Ì‡„ÛÁÍ‡Ï, 

ÔÂ‰ÛÒÏÓÚÂÌÌ˚Ï ‰Îfl ÍÓÌÍÂÚÌÓ„Ó ÔËÏÂÌÂÌËfl.

èãéëäéâ: ˜ÂÁ‚˚˜‡ÈÌÓ ‚‡ÊÌÓ Ó·ÂÒÔÂ˜ËÚ¸ ÔÎÓÒÍÓÒÚÌÓÒÚ¸ ÒÚflÊÍË 

ËÎË ÓÔÓÌÓÈ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË (Ì‡ÔËÏÂ, ÒÚ‡Ó„Ó ÔÓÎ‡), ‰Îfl ÚÓ„Ó 

˜ÚÓ·˚ ÔÓÎÛ˜ËÚ¸ Ó‚ÌÓÂ Ì‡ÔÓÎ¸ÌÓÂ ÔÓÍ˚ÚËÂ, ·ÂÁ ‡ÁÌËˆ˚ ÛÓ‚ÌÂÈ 

ÏÂÊ‰Û ÔÎËÚÍ‡ÏË.

íÂÔÂ¸ ÓÔÓ‡ „ÓÚÓ‚‡ ‰Îfl 

ÛÍÎ‡‰ÍË ÔÎËÚÍË. éÚÎË˜ÌÓ! 

åÓÊÌÓ Ì‡˜ËÌ‡Ú¸. 

é‰Ì‡ÍÓ ÔÂÂ‰ ˝ÚËÏ 

ÒÎÂ‰ÛÂÚ ÔÓ‚ÂËÚ¸, ˜ÚÓ 

ÔÓÒÚ‡‚ÎÂÌÌ‡fl ÔÎËÚÍ‡ 

ÌÂ ËÏÂÂÚ ‰ÂÙÂÍÚÓ‚ ËÎË 

fl‚Ì˚ı ÌÂ‰ÓÒÚ‡ÚÍÓ‚ Ë 

˜ÚÓ ÂÂ ÙÓÏ‡Ú, ˆ‚ÂÚ 

Ë ÚËÔ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË 

ÒÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚ÛÂÚ 

Á‡Í‡Á‡ÌÌ˚Ï. 

éèéêõ
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2
 

íÂÏËÌ «ÚÂÏÔÂ‡ÚÛÌ˚È ¯Ó‚» Ó·ÓÁÌ‡˜‡ÂÚ Î˛·ÓÈ ‡Á˚‚ 

ÒÔÎÓ¯ÌÓÒÚË Ì‡ÔÓÎ¸ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl, ‚˚ÔÓÎÌÂÌÌ˚È Ò ˆÂÎ¸˛ 

ÍÓÏÔÂÌÒ‡ˆËË ËÁÏÂÌÂÌËfl ‡ÁÏÂÓ‚ Ë ‰ÂÙÓÏ‡ˆËË ˝ÚÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl 

Ú‡Ï, „‰Â ˝ÚÓ ÚÂ·ÛÂÚÒfl ‚ ÒÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚ËË ÒÓ ÒÚÛÍÚÛÌ˚ÏË Ë 

‡ıËÚÂÍÚÛÌ˚ÏË ÚÂ·Ó‚‡ÌËflÏË.

ò‚˚ Ú‡ÍÓ„Ó Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌËfl ÏÓÊÌÓ ‚ ÓÒÌÓ‚ÌÓÏ ÍÎ‡ÒÒËÙËˆËÓ‚‡Ú¸ 

ÒÎÂ‰Û˛˘ËÏ Ó·‡ÁÓÏ: 

èÂËÏÂÚ‡Î¸Ì˚Â ̄ ‚˚: ‚˚ÔÓÎÌfl˛ÚÒfl ‚ ̂ ÂÎflı ËÁÓÎflˆËË ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó 

ÔÓÍ˚ÚËfl ÓÚ ÔËÎÂ„‡˛˘Ëı ÍÓÌÒÚÛÍÚË‚Ì˚ı ˝ÎÂÏÂÌÚÓ‚ (ÒÚÂÌ˚, 

ÔËÎflÒÚ˚, ÍÓÎÓÌÌ˚ Ë Ú.Ô.);  Í‡Í Ô‡‚ËÎÓ, ÔÓ ‚ÒÂÏÛ ÔÂËÏÂÚÛ ÔÓÏÂ˘ÂÌËfl 

ÔÓÍÎ‡‰˚‚‡˛Ú ÒÎÓÈ ÒÊËÏ‡ÂÏÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡ (ÚËÔ‡ ÔÂÌÓÔÓÎËÒÚËÓÎ‡) 

ÚÓÎ˘ËÌÓÈ 1 ÒÏ;

Керамическая	плитка

Зазор

Клей

Стяжка

Несущий	слой

Эластичный	герметик

Деформируемый	
наполнитель

ê‡Á‰ÂÎËÚÂÎ¸Ì˚Â ̄ ‚˚: ‚˚ÔÓÎÌfl˛ÚÒfl ‰Îfl Ó„‡ÌË˜ÂÌËfl ÏÂı‡ÌË˜ÂÒÍËı 

Ì‡„ÛÁÓÍ („Ë„ÓÏÂÚË˜ÂÒÍ‡fl ÛÒ‡‰Í‡), ÍÓÚÓ˚Ï ÔÓ‚Â„‡ÂÚÒfl 

Ì‡ÔÓÎ¸ÌÓÂ ÔÓÍ˚ÚËÂ; ‚˚ÔÓÎÌfl˛ÚÒfl Ì‡ ÔÎÓ˘‡‰Ë ‰Ó 1/3 ÒÚflÊÍË; 

íÂÏÔÂ‡ÚÛÌ˚Â ̄ ‚˚: ‚˚ÔÓÎÌfl˛ÚÒfl ‰Îfl Ó„‡ÌË˜ÂÌËfl ÏÂı‡ÌË˜ÂÒÍËı 

Ì‡„ÛÁÓÍ (ÛÒ‡‰Í‡ ‰Îfl ‡Á‰ÂÎÂÌËfl ÔÓÍ˚ÚËÈ ·ÓÎ¸¯Ëı ‡ÁÏÂÓ‚ Ì‡ 

ÁÓÌ˚ ÏÂÌ¸¯Â„Ó ‡ÁÏÂ‡, Ó·˚˜ÌÓ ËÏÂ˛˘ËÂ Í‚‡‰‡ÚÌÛ˛ ÙÓÏÛ).

  

ä‡Í Ô‡‚ËÎÓ, ¯‚˚ ‰‚Ûı ÔÓÒÎÂ‰ÌËı ÚËÔÓ‚ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏ˚:

Çé ÇçìíêÖççàï èéåÖôÖçàüï ÔË ·ÓÎ¸¯ÓÈ ÔÎÓ˘‡‰Ë ÔÓÍ˚ÚËÈ, ‚ 

˜‡ÒÚÌÓÒÚË, ‚ ÒÂ„ÏÂÌÚÂ ÔËÏÂÌÂÌËÈ, ÓÔÂ‰ÂÎflÂÏ˚ı Í‡Í «ÍÓÏÏÂ˜ÂÒÍËÂ» 

(ÔÓ Í‡ÈÌÂÈ ÏÂÂ, Ì‡ Í‡Ê‰˚Â 20-25Ï2), ÔÓ˜ÚË ÌËÍÓ„‰‡ çÖ ÚÂ·Û˛ÚÒfl ‚ 

«ÊËÎÓÏ» ÒÂÍÚÓÂ, Û˜ËÚ˚‚‡fl Ó„‡ÌË˜ÂÌÌ˚Â ‡ÁÏÂ˚ ÔÓÏÂ˘ÂÌËÈ;

èêà çÄêìÜçõï èéäêõíàüï, ÔÓ Í‡ÈÌÂÈ ÏÂÂ, Ì‡ Í‡Ê‰˚Â 9-12Ï2;

¯ËËÌ‡ ¯‚‡ Ó·˚˜ÌÓ ÒÓÒÚ‡‚ÎflÂÚ ÌÂ ÏÂÌÂÂ 5 ÏÏ.

íÖåèÖêÄíìêçõÖ òÇõ 

12 13



3
3.1 ïÄêÄäíÖêàëíàäà äãÖÖÇ

ÑÎfl ÓˆÂÌÍË ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ ÍÎÂfl ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ ÓÁÌ‡ÍÓÏËÚ¸Òfl Ò 

ÔÂ‰ÔËÒ‡ÌËflÏË ÒÚ‡Ì‰‡ÚÓ‚ EN 12004 Ë EN 12002.

ëíÄçÑÄêí EN 12004.

äÎÂË ÏÓÊÌÓ ÍÎ‡ÒÒËÙËˆËÓ‚‡Ú¸ Ì‡ ÓÒÌÓ‚Â Ëı ıËÏË˜ÂÒÍÓ„Ó ÒÓÒÚ‡‚‡, 

ÔÓ‰‡Á‰ÂÎflfl Ëı Ì‡:

• ñÖåÖçíçõÖ (Í‡ÚÍÓ Ó·ÓÁÌ‡˜‡˛ÚÒfl ·ÛÍ‚ÓÈ C); ÓÌË Ì‡Ë·ÓÎÂÂ 

¯ËÓÍÓ ÔËÏÂÌfl˛ÚÒfl Ë ÂÍÓÏÂÌ‰Û˛ÚÒfl Ì‡ÏË ‚ ·ÓÎ¸¯ËÌÒÚ‚Â 

ÒÎÛ˜‡Â‚; 

• ÑàëèÖêëàéççõÖ (D);

• êÖÄäíàÇçõÖ (R).

Ç Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ ÍÓÌÍÂÚÌ˚ı ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ, Í‡Ê‰˚È ÇàÑ ÍÎÂfl 

ÔÓ‰‡Á‰ÂÎflÂÚÒfl Ì‡ äãÄëëõ, ÍÓÚÓ˚Â ‚ Ò‚Ó˛ Ó˜ÂÂ‰¸ ÏÓ„ÛÚ ·˚Ú¸ 

éëçéÇçõåà (ÍÎÂÈ Ó·Î‡‰‡ÂÚ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏ˚ÏË ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ‡ÏË) 

(1,2) Ë îÄäìãúíÄíàÇçõåà, ÍÓÚÓ˚Â ËÒÔÓÎ¸ÁÛ˛ÚÒfl ÚÓÎ¸ÍÓ  ‰Îfl 

ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚ı ÔËÏÂÌÂÌËÈ (F, T, E).

èÓ Ó·ÓÁÌ‡˜ÂÌË˛ ÍÎ‡ÒÒ‡ ÎÂ„ÍÓ ÓÔÂ‰ÂÎËÚ¸ Ë ‚˚·‡Ú¸ ÌÛÊÌ˚È ÍÎÂÈ 

‰Îfl ÍÂ‡ÏËÍË:

éÅõóçõÖ äãÖà ==> éëçéÇçéâ äãÄëë 1

ìãìóòÖççõÖ äãÖà ==> éëçéÇçéâ äãÄëë 2

äãÖà ÅõëíêéÉé ëïÇÄíõÇÄçàü ==> îÄäìãúíÄíàÇçõâ äãÄëë F

äãÖà, ìëíéâóàÇõÖ ä ëÑÇàÉì ==> îÄäìãúíÄíàÇçõâ äãÄëë T

äãÖà ë ìÇÖãàóÖççõå ÇêÖåÖçÖå àëèéãúáéÇÄçàü ==> 

îÄäìãúíÄíàÇçõâ äãÄëë E

ëíÄçÑÄêí EN 12002.

èÓ ˝ÚÓÏÛ ÒÚ‡Ì‰‡ÚÛ ÍÎÂË ÍÎ‡ÒÒËÙËˆËÛ˛ÚÒfl Ì‡ ·‡ÁÂ ÒÎÂ‰Û˛˘Â„Ó 

Ù‡ÍÛÎ Ú̧‡ÚË‚ÌÓ„Ó ÍÎ‡ÒÒ‡ ÒÎÂ‰Û˛˘ËÏ Ó·‡ÁÓÏ:

• ÑÖîéêåàêìÖåõÖ äãÖà (ÒÓÍ‡˘ÂÌÌÓ Ó·ÓÁÌ‡˜‡˛ÚÒfl S1);

• ëàãúçé ÑÖîéêåàêìÖåõÖ äãÖà (Ó·ÓÁÌ‡˜‡˛ÚÒfl S2),

‚ Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ Ï‡ÍÒËÏ‡Î¸ÌÓÈ ‰ÂÙÓÏ‡ˆËË ‡ÁÛ¯ÂÌËfl ÔË 

ËÒÔ˚Ú‡ÌËflı Ì‡ ËÁ„Ë·. 

äÎÂË, ÍÓÚÓ˚Â ÌÂ Ó·ÂÒÔÂ˜Ë‚‡˛Ú ÏËÌËÏ‡Î¸ÌÓ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏ˚ı ÁÌ‡˜ÂÌËÈ 

‰ÂÙÓÏËÛÂÏÓÒÚË, ÌÂ ÏÓ„ÛÚ ÓÔÂ‰ÂÎflÚ¸Òfl Í‡Í «‰ÂÙÓÏËÛÂÏ˚Â». 

Ç Î˛·ÓÏ ÒÎÛ˜‡Â, ÔÓÒÍÓÎ¸ÍÛ ÍÎÂË, Ó·ÓÁÌ‡˜ÂÌÌ˚Â Ó‰ÌËÏ Ë ÚÂÏ 

ÊÂ ÒËÏ‚ÓÎÓÏ, ÏÓ„ÛÚ Í‡˜ÂÒÚ‚ÂÌÌÓ ‡ÁÎË˜‡Ú¸Òfl, ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ 

ÓÁÌ‡ÍÓÏËÚ¸Òfl Ò ̋ ÍÒÔÎÛ‡Ú‡ˆËÓÌÌ˚ÏË ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ‡ÏË, ÛÍ‡Á‡ÌÌ˚ÏË 

ÔÓËÁ‚Ó‰ËÚÂÎÂÏ ‚ ÎËÒÚÍÂ ÚÂıÌË˜ÂÒÍËı ‰‡ÌÌ˚ı.

äãÖà 
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3
3.2 êÖäéåÖçÑÄñàà èé ÇõÅéêì äãÖü
èËÏÂÌÂÌËÂ Ì‡‰ÎÂÊ‡˘Â„Ó ÍÎÂfl ËÏÂÂÚ ÓÒÓ·Û˛ ‚‡ÊÌÓÒÚ¸  ‰Îfl 

Ô‡‚ËÎ¸ÌÓÈ ÛÍÎ‡‰ÍË ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡.

êÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl ÔÂÂ‰ ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡ÌËÂÏ ÍÎÂfl ‚˚ÔÓÎÌËÚ¸ ÛÍ‡Á‡ÌËfl 

ÔÓËÁ‚Ó‰ËÚÂÎfl, ÔË‚Â‰ÂÌÌ˚Â Ì‡ ÎËÒÚÍÂ ÚÂıÌË˜ÂÒÍËı ‰‡ÌÌ˚ı.

Ç ˆÂÎÓÏ, ‚˚·Ó ÍÎÂfl ÚÂÒÌÓ Ò‚flÁ‡Ì ÒÓ ÒÎÂ‰Û˛˘ËÏË Ù‡ÍÚÓ‡ÏË:

• ÇË‰ ÓÔÓÌÓÈ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË;

• îÓÏ‡Ú ÔÎËÚÍË, ÔÓ‰ÎÂÊ‡˘ÂÈ ÛÍÎ‡‰ÍÂ;

• ç‡ÁÌ‡˜ÂÌËÂ (Ì‡ÔÓÎ¸ÌÓÂ/Ì‡ÒÚÂÌÌÓÂ ÔÓÍ˚ÚËÂ, ‚ÌÛÚÂÌÌËÂ/

Ì‡ÛÊÌ˚Â ‡·ÓÚ˚;

• äÎËÏ‡ÚË˜ÂÒÍËÂ ÛÒÎÓ‚Ëfl ‚Ó ‚ÂÏfl ÛÍÎ‡‰ÍË;

• èÂËÓ‰ ‚ÂÏÂÌË ‰Ó ÔÛÒÍ‡ ÔÓÏÂ˘ÂÌËfl ‚ ˝ÍÒÔÎÛ‡Ú‡ˆË˛.

çÄáçÄóÖçàÖ

ñÂÏÂÌÚÌ‡fl ¯ÚÛÍ‡ÚÛÍ‡ ËÎË ‡ÒÚ‚Ó
ÉËÔÒ (¯ÚÛÍ‡ÚÛÍ‡ ËÎË Ô‡ÌÂÎË, 
ÚÓÎ¸ÍÓ ÒÛıËÂ Ë Ò ÔÂ‰‚‡ËÚÂÎ¸Ì˚Ï 
Ì‡ÌÂÒÂÌËÂÏ PRIMER G - MAPEI)
éÍ‡¯ÂÌÌ˚Â ÒÚÂÌ˚ (ÚÓÎ¸ÍÓ ÂÒÎË 
Í‡ÒÍ‡ ıÓÓ¯Ó ‰ÂÊËÚÒfl)

äÖêÄåéÉêÄçàí 
ITALON

êÖäéåÖçÑìÖåõÖ 
åÄêäà äãÖü

ÇàÑ èéÇÖêïçéëíà îéêåÄí

ÅÂÚÓÌÌ‡fl Á‡ÎË‚Í‡
ÉËÔÒÓÍ‡ÚÓÌ
ÉÂÏÂÚËÁ‡ˆËfl ‚ ‚‡ÌÌ˚ı Ë ‰Û¯Â‚˚ı 
ÍÓÏÌ‡Ú‡ı
ëÚ‡˚Â ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËÂ ÔÎËÚÍË 

ÅÂÚÓÌÌ˚Â ÒÚflÊÍË
ÅÂÚÓÌÌÓÂ ÔÂÂÍ˚ÚËÂ
ÉÂÏÂÚË˜Ì˚Â ÔÓÍ˚ÚËfl

ñÂÏÂÌÚÌ‡fl ¯ÚÛÍ‡ÚÛÍ‡
ÅÂÚÓÌÌ‡fl Á‡ÎË‚Í‡

≥ 30x30 ÒÏ à ≤ 60x60 ÒÏ

äÎ‡ÒÒ C2TE - EN 12004äÎ‡ÒÒ 
S1- EN 12002íËÔ KERAFLEX 

MAXI – MAPEI

ãûÅéâ äÎ‡ÒÒ C2TE – EN 12004
íËÔ ADESILEX P9 - MAPEI

äÎ‡ÒÒ C2TE - EN 12004
íËÔ KERAFLEX - MAPEI

≤ 30x30 ÒÏ

≥ 30x30 ÒÏ äÎ‡ÒÒ C2TE - EN 1200
Classe S1 - EN 12002

íËÔ KERAFLEX MAXI - MAPEI

≤ 30x30 ÒÏ äÎ‡ÒÒ C2TE - EN 12004
íËÔ KERAFLEX - MAPEI

≤ 30x30 ÒÏ

≥ 30x30 ÒÏ

≤ 30x30 ÒÏ

≥ 60x60 ÒÏ

äÖêÄåéÉêÄçàí ITALON

ÇçìíêÖççàÖ çÄèéãúçõÖ èéäêõíàü

ÇçÖòçàÖ çÄèéãúçõÖ èéäêõíàü

ÇçÖòçàÖ çÄëíÖççõÖ èéäêõíàü

(*)ÑÎfl ÔÎËÚÓÍ ·ÓÎ¸¯Ó„Ó ÙÓÏ‡Ú‡ ÔË ÛÍÎ‡‰ÍÂ Ì‡ ‚˚ÒÓÚÂ ·ÓÎÂÂ 3 ÏÂÚÓ‚ ÌÂÍÓÚÓ˚Â ÏÂÊ‰ÛÌ‡Ó‰Ì˚Â 
ÒÚ‡Ì‰‡Ú˚ ÔÂ‰ÛÒÏ‡ÚË‚‡˛Ú ‚˚ÔÓÎÌÂÌËÂ ‡·ÓÚ ÍÓÏÔÎÂÍÒÌ˚Ï ÒÔÓÒÓ·ÓÏ (ÍÎÂÈ + ÏÂı‡ÌË˜ÂÒÍËÂ Í˛ÍË); 
ÒÔÓÒÓ· ÛÚÓ˜ÌflÂÚÒfl ‚ Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ ‚ÂÒ‡ ÔÎËÚÍË, ‚˚ÒÓÚ˚ ÛÍÎ‡‰ÍË Ë ÛÒÎÓ‚ËÈ ‡·ÓÚ˚.

äÎ‡ÒÒ C2TE - EN 12004
äÎ‡ÒÒ S1 - EN 12002

íËÔ KERAFLEX MAXI – MAPEI

≥ 30x30 ÒÏ

äÎ‡ÒÒ C2F - EN 12004
äÎ‡ÒÒ S1 - EN 12002

íËÔ GRANIRAPID – MAPEI

äÎ‡ÒÒ C2TE - EN 12004
äÎ‡ÒÒ S1- EN 12002

íËÔ KERAFLEX MAXI – MAPEI

(*)äÎ‡ÒÒ C2F - EN 12004
äÎ‡ÒÒ S1 - EN 12002

íËÔ GRANIRAPID – MAPEI

(*)äÎ‡ÒÒ C2E - EN 12004
äÎ‡ÒÒ S2 - EN 12002
íËÔ KERABOND + 

ISOLASTIC – MAPEI

ÖÒÎË ÛÍÎ‡‰Í‡ 

‚˚ÔÓÎÌflÂÚÒfl ÔË ÌËÁÍËı 

ÚÂÏÔÂ‡ÚÛ‡ı ËÎË ÂÒÎË 

ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏ ÛÒÍÓÂÌÌ˚È 

‚‚Ó‰ ‚ ˝ÍÒÔÎÛ‡Ú‡ˆË˛ 

ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó Ì‡ÒÚÂÌÌÓ„Ó 

ÔÓÍ˚ÚËfl, ÎÛ˜¯Â 

ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸ ÛÎÛ˜¯ÂÌÌ˚Â 

ˆÂÏÂÌÚÌ˚Â ÍÎÂË ·˚ÒÚÓ„Ó 

Òı‚‡Ú˚‚‡ÌËfl (äÎ‡ÒÒ 

C2F – EN 12004.  íËÔ 

GRANIRAPID – MAPEI. 

ÖÇêéèÖâëäàÖ ëíÄçÑÄêíõ 
EN 12004 à EN 12002

ñÂÏÂÌÚÌ‡fl ÒÚflÊÍ‡
ëÚ‡˚Â ˆÂÏÂÌÚÌ˚Â ÔÓÎ˚ 
(ÛÚ‡Ï·Ó‚‡ÌÌ˚Â)
ëÚflÊÍË ËÁ ‡Ì„Ë‰Ë‰‡ (ÚÓÎ¸ÍÓ ÒÛıËÂ 
Ë Ò ÔÂ‰‚‡ËÚÂÎ¸Ì˚Ï Ì‡ÌÂÒÂÌËÂÏ 
PRIMER G - MAPEI)
ÅÂÚÓÌÌ˚Â ÔÂÂÍ˚ÚËfl
ëÚflÊÍË Ò ÔÓ‰Ó„Â‚ÓÏ
ëÚ‡˚Â ÔÓÎ˚ ËÁ ÍÂ‡ÏËÍË, Ï‡ÏÓ‡ Ë 
Ì‡ÚÛ‡Î¸ÌÓ„Ó Í‡ÏÌfl
ÉÂÏÂÚËÁ‡ˆËfl ‚ ‚‡ÌÌ˚ı ÍÓÏÌ‡Ú‡ı

äãÖà 
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3
3.3 çÄçÖëÖçàÖ äãÖÖÇ

1) ç‡ÌÂÒÚË ÍÎÂÈ Ì‡ ÓÔÓÌÛ˛ ÔÎÓÒÍÓÒÚ¸ ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚Ï ¯Ô‡ÚÂÎÂÏ, 

‚˚‡‚ÌË‚‡fl ÒÎÓÈ ‰Ó ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓÈ ÚÓÎ˘ËÌ˚ „Î‡‰ÍÓÈ ÒÚÓÓÌÓÈ 

¯Ô‡ÚÂÎfl; 

2) á‡ÚÂÏ Ó·‡·ÓÚ‡Ú¸ ÒÎÓÈ ÍÎÂfl ÁÛ·˜‡Ú˚Ï ¯Ô‡ÚÂÎÂÏ, ˜ÚÓ·˚ 

Ó·ÂÒÔÂ˜ËÚ¸ ÓÔÚËÏ‡Î¸Ì˚È ÔflÏÓÈ ÍÓÌÚ‡ÍÚ («ÒÏ‡˜Ë‚‡ÌËÂ») ÍÎÂÂÏ 

Ó·‡ÚÌÓÈ ÒÚÓÓÌ˚ ÔÎËÚÍË.

èÓ ÔÓÌflÚÌ˚Ï ÔË˜ËÌ‡Ï, ̃ ÚÓ·˚ ‰Ó·ËÚ¸Òfl ÒÏ‡˜Ë‚‡ÌËfl ÔÎËÚÍË, ÁÛ·ˆ˚ 

¯Ô‡ÚÂÎfl ÔÓ ‡ÁÏÂ‡Ï ‰ÓÎÊÌ˚ ÒÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚Ó‚‡Ú¸ ÙÓÏ‡ÚÛ ÔÎËÚÍË.

éÑàçéäêÄíçéÖ çÄçÖëÖçàÖ

ÑÎfl ‚ÌÛÚÂÌÌËı ÔÓÎÓ‚ ÊËÎ˚ı ÔÓÏÂ˘ÂÌËÈ ‰ÓÒÚ‡ÚÓ˜ÌÓ, ˜ÚÓ·˚ 

Á‡‰Ìflfl ÒÚÓÓÌ‡ ÔÎËÚÍË Ì‡ıÓ‰ËÎ‡Ò¸ ‚ ÔflÏÓÏ ÍÓÌÚ‡ÍÚÂ Ò ÍÎÂÂÏ 

(·˚Î‡ «ÒÏÓ˜ÂÌ‡») ÌÂ ÏÂÌÂÂ ˜ÂÏ Ì‡ 65-70% ÓÚ ÔÓÎÌÓÈ ÔÎÓ˘‡‰Ë. 

ÑÇéâçéÖ çÄçÖëÖçàÖ

ÑÎfl ‚ÌÛÚÂÌÌËı ÔÓÎÓ‚ ÍÓÏÏÂ˜ÂÒÍÓ„Ó Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌËfl Ë Ì‡ÛÊÌ˚ı 

Ì‡ÔÓÎ¸Ì˚ı ÔÓÍ˚ÚËÈ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ ÔËÏÂÌflÚ¸ ÒËÒÚÂÏÛ ‰‚ÓÈÌÓ„Ó 

Ì‡ÌÂÒÂÌËfl, ÒÏ‡Á˚‚‡fl ÍÎÂÂÏ Í‡Í ÓÔÓÌÛ˛ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸, Ú‡Í Ë 

Ó·‡ÚÌÛ˛ ÒÚÓÓÌÛ ÔÎËÚÍË. ùÚÓÚ ÔËÂÏ Ó·ÂÒÔÂ˜Ë‚‡ÂÚ ÒÏ‡˜Ë‚‡ÌËÂ 

Á‡‰ÌÂÈ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË Ì‡ 100% Ë „‡‡ÌÚËÛÂÚ ÓÚÒÛÚÒÚ‚ËÂ ÔÛÒÚÓÚ ‚ 

ÒÓÂ‰ËÌÂÌËË ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡ Ë ÓÔÓÌÓÈ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË; 

Ú‡ÍËÂ ÔÛÒÚÓÚ˚ ÏÓ„ÛÚ ‚˚Á‚‡Ú¸ ÔÓÎÓÏÍÛ ‚ ÒÎÂ‰Û˛˘Ëı ÒÎÛ˜‡flı:

• Û‰‡Ì‡fl Ì‡„ÛÁÍ‡ ËÎË ÒÓÒÂ‰ÓÚÓ˜ÂÌÌ‡fl Ì‡„ÛÁÍ‡;

• Á‡ÔÓÎÌÂÌËÂ ‰ÓÊ‰Â‚ÓÈ ‚Ó‰ÓÈ Ò ‰‡Î¸ÌÂÈ¯ËÏ Û‚ÂÎË˜ÂÌËÂÏ Ó·˙ÂÏ‡ 

ÔË Á‡ÏÂÁ‡ÌËË.

äãÖà 
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4
4.1 ìäãÄÑéóçõÖ òÇõ

Ç ÔÓ‚ÒÂ‰ÌÂ‚ÌÓÈ Ô‡ÍÚËÍÂ ÛÍÎ‡‰ÍË ÚÂÏËÌ «¯Ó‚» ÔËÏÂÌflÂÚÒfl ‰Îfl 

Ó·ÓÁÌ‡˜ÂÌËfl ÎËÌËË ËÎË ÁÓÌ˚ ÒÓÂ‰ËÌÂÌËfl ÔÎËÚÓÍ ÏÂÊ‰Û ÒÓ·ÓÈ; 

ÔÓ˝ÚÓÏÛ Ô‡‚ËÎ¸Ì˚Ï fl‚ÎflÂÚÒfl ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡ÌËÂ Ú‡ÍÊÂ Ë ÚÂÏËÌ‡ 

«ÙÛ„‡» («ÛÚÂ˜Í‡»). 

 

Ç Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ ¯ËËÌ˚ (A) ¯‚Ó‚ „Ó‚ÓflÚ Ó·:

• ìäãÄÑäÖ Çëíõä ==> A < 1,0 ÏÏ

• ìäãÄÑäÖ ë éíäêõíõå òÇéå ==> A > 2,0 ÏÏ

• ìäãÄÑäÖ ë åàçàåÄãúçõå òÇéå ==> 1,0 ÏÏ < A < 2,0 ÏÏ

ITALON ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚ:

• ìäãÄÑäì ë åàçàåÄãúçõå òÇéå ‚Ó ÇçìíêÖççàï 

èéåÖôÖçàüï (¯ËËÌ‡ ¯‚‡ ÌÂ ÏÂÌÂÂ 1,0 ÏÏ ‰Îfl ÙÓÏ‡ÚÓ‚ < 

30x30 ÒÏ Ë 2,0 ÏÏ ‰Îfl ·ÓÎÂÂ ÍÛÔÌ˚ı ÙÓÏ‡ÚÓ‚);

• ìäãÄÑäì ë éíäêõíõå òÇéå (¯ËËÌ‡ ¯‚‡ ÌÂ ÏÂÌÂÂ 3,0 ÏÏ) 

Ì‡ ÒÚflÊÍ‡ı Ò ÔÓ‰Ó„Â‚ÓÏ ‚Ó ÇçìíêÖççàï èéåÖôÖçàüï 

ËÎË, ‚ Ó·flÁ‡ÚÂÎ¸ÌÓÏ ÔÓfl‰ÍÂ, ‰Îfl çÄêìÜçõï êÄÅéí.

ìäãÄÑäÖ ë éíäêõíõå òÇéå 

ìäãÄÑäÖ ë åàçàåÄãúçõå òÇéå 

ìäãÄÑäÄ
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4
èêÖÑìèêÖÜÑÖçàü èÖêÖÑ ìäãÄÑäéâ 
äÖêÄåéÉêÄçàíÄ ITALON:

èÎËÚÓ˜ÌËÍ, ·Û‰Û˜Ë ÔÓÙÂÒÒËÓÌ‡ÎÓÏ ÔÓ Ó·ÎËˆÓ‚ÍÂ, ÔÂ‚˚Ï ‚Ë‰ËÚ 

ÔÎËÚÍÛ Ë ‡·ÓÚ‡ÂÚ Ò ÌÂÈ, ÔÓ˝ÚÓÏÛ ÓÌ ‰ÓÎÊÂÌ:

1. ëÓÓ·˘‡Ú¸ Á‡Í‡Á˜ËÍÛ Ë ÔÓÂÍÚËÓ‚˘ËÍÛ Ó Ì‡ÎË˜ËË fl‚Ì˚ı ‰ÂÙÂÍÚÓ‚ 

ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡ (ÔÓ Í‡˜ÂÒÚ‚Û, ÔÓ ˆ‚ÂÚÛ Ë Ú.Ô.);

2. ëÓ·Î˛‰‡Ú¸ ÔÓÂÍÚÌ˚Â ÚÂ·Ó‚‡ÌËfl ÔË Ó·ÎËˆÓ‚ÍÂ, 

ÔÂ‰ÛÒÏ‡ÚË‚‡˛˘ËÂ:

• ÓÔÂ‰ÂÎÂÌÌ˚È ÒÔÓÒÓ· ÛÍÎ‡‰ÍË (Ò ÏËÌËÏ‡Î¸Ì˚Ï ËÎË 

ÓÚÍ˚Ú˚Ï ¯‚ÓÏ, Ô‡‡ÎÎÂÎ¸Ì‡fl ËÎË ‰Ë‡„ÓÌ‡Î¸Ì‡fl ÛÍÎ‡‰Í‡, 

ÌÂÔÂ˚‚Ì˚Â ËÎË ÒÏÂ˘ÂÌÌ˚Â ¯‚˚ Ë Ú.Ô.);

• èË‰ÂÊË‚‡Ú¸Òfl (ÍÓ„‰‡ ˝ÚÓ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ) ÓÔÂ‰ÂÎÂÌÌÓ„Ó 

Ì‡Ô‡‚ÎÂÌËfl ÔË ÛÍÎ‡‰ÍÂ ÍÂ‡ÏÓ„‡ÌËÚ‡ ITALON (ËÌÙÓÏ‡ˆË˛ 

ÏÓÊÌÓ ÔÓÎÛ˜ËÚ¸ ËÁ Í‡Ú‡ÎÓ„‡ ÔÓ‰ÛÍˆËË); ÔË ˝ÚÓÏ ÌÛÊÌÓ 

‡ÒÔÓÎ‡„‡Ú¸ ‚ Ó‰ÌÓÏ Ì‡Ô‡‚ÎÂÌËË, „ÓËÁÓÌÚ‡Î¸ÌÓÏ ËÎË 

‚ÂÚËÍ‡Î¸ÌÓÏ, ÒÚÂÎÍÛ, Ì‡ÌÂÒÂÌÌÛ˛ Ò Ó·‡ÚÌÓÈ ÒÚÓÓÌ˚ 

ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËı ÔÎËÚÓÍ.

 

ìäãÄÑäÄ
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4
4.2 ìäãÄÑäÄ èãàíäà

ä‡Í Ô‡‚ËÎÓ, ÌÂÚ 

ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓÒÚË 

ÒÏ‡˜Ë‚‡Ú¸ ÔÎËÚÍË 

ÔÂÂ‰ ÛÍÎ‡‰ÍÓÈ, ÂÒÎË 

ÚÓÎ¸ÍÓ Ó·‡ÚÌ‡fl 

ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ ÌÂ 

ÔÓÍ˚Ú‡ Ô˚Î¸˛; 

‚ ˝ÚÓÏ ÒÎÛ˜‡Â 

‰ÓÒÚ‡ÚÓ˜ÌÓ ÓÍÛÌÛÚ¸ 

ÔÎËÚÍË ‚ ˜ËÒÚÛ˛ ‚Ó‰Û.

èÂ‚˚È ˝Ú‡Ô ÛÍÎ‡‰ÍË ÓÒÓ·ÂÌÌÓ ‚‡ÊÂÌ, ÔÓÒÍÓÎ¸ÍÛ ÓÚ ÌÂ„Ó Á‡‚ËÒËÚ 

ÍÓÌÂ˜ÌÓÂ Í‡˜ÂÒÚ‚Ó ‚ÒÂ„Ó Ì‡ÔÓÎ¸ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl. 

èË ÛÍÎ‡‰ÍÂ ÔÂ‚˚ı ÔÎËÚÓÍ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ ÔÓÒÚÓflÌÌÓ ÔÓ‚ÂflÚ¸ 

Ëı ÔÎÓÒÍÓÒÚÌÓÒÚ¸ Ò ÔÓÏÓ˘¸˛ ÛÓ‚Ìfl (ÔÎËÚÍÛ Á‡ ÔÎËÚÍÓÈ Ë fl‰ Á‡ 

fl‰ÓÏ, Í‡Í ÔÓ „ÓËÁÓÌÚ‡ÎË, Ú‡Í Ë ÔÓ ‚ÂÚËÍ‡ÎË). 

ÇÓ ‚ÒflÍÓÏ ÒÎÛ˜‡Â, ÌÛÊÌÓ ‚˚ÎÓÊËÚ¸ ËÒıÓ‰ÌÛ˛ ÎËÌË˛ ÛÓ‚Ìfl 

(Ë‰Â‡Î¸ÌÓ ÔÎÓÒÍÛ˛), ËÁ·Â„‡fl ‡ÁÌÓÒÚË ÛÓ‚ÌÂÈ ÏÂÊ‰Û ÔÎËÚÍ‡ÏË. 

ÖÒÎË Ú‡Í‡fl ‡ÁÌÓÒÚ¸ ÔÓfl‚ÎflÂÚÒfl, ÂÂ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ Ò‡ÁÛ ÛÒÚ‡ÌËÚ¸ 

Ó‰ÌËÏ ËÁ ÒÎÂ‰Û˛˘Ëı ÒÔÓÒÓ·Ó‚:

• Ì‡Ê‡ÚËÂÏ Ô‡Î¸ˆÂ‚;

• ÎÂ„ÍËÏ ÔÓÒÚÛÍË‚‡ÌËÂÏ ÂÁËÌÓ‚˚Ï ÏÓÎÓÚÍÓÏ;

• ‰Ó·‡‚ÎÂÌËÂÏ ËÎË Û‰‡ÎÂÌËÂÏ ÍÎÂfl; ÔË ̋ ÚÓÏ ÔÎËÚÍÛ ÔËÔÓ‰ÌËÏ‡˛Ú 

‚ ÚÂı ÚÓ˜Í‡ı, „‰Â ËÏÂ˛ÚÒfl ÓÚÍÎÓÌÂÌËfl ÓÚ ÛÓ‚Ìfl.

çÂ·Î‡„ÓÔËflÚÌ˚Â ÔÓ„Ó‰Ì˚Â ÛÒÎÓ‚Ëfl (Ì‡ÔËÏÂ, ÔÓ‚˚¯ÂÌÌ‡fl 

ÚÂÏÔÂ‡ÚÛ‡) ËÎË ÒËÎ¸ÌÓ ÔÓ„ÎÓ˘‡˛˘‡fl ÓÔÓÌ‡fl ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ 

ÏÓ„ÛÚ ÒÌËÁËÚ¸ (ËÌÓ„‰‡ ÁÌ‡˜ËÚÂÎ¸ÌÓ) ‚ÂÏfl ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡ÌËfl ÍÎÂfl 

(‚ÂÏfl Â„Ó ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚÌÓ„Ó ÔÓ‰Ò˚ı‡ÌËfl) 

èÓ˝ÚÓÏÛ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ ÔÓÒÚÓflÌÌÓ ÔÓ‚ÂflÚ¸, ˜ÚÓ·˚ Ì‡ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË 

ÍÎÂfl ÌÂ Ó·‡ÁÓ‚‡Î‡Ò¸ ÔÎÂÌÍ‡ Ë ˜ÚÓ·˚ ÓÌ ÓÒÚ‡‚‡ÎÒfl Ò‚ÂÊËÏ; ‚ 

ÔÓÚË‚ÌÓÏ ÒÎÛ˜‡Â ÌÛÊÌÓ ÓÒ‚ÂÊËÚ¸ ÍÎÂÈ, Ì‡ÌÂÒfl ¯Ô‡ÚÂÎÂÏ Â˘Â 

Ó‰ËÌ ÒÎÓÈ. 

ç‡ Ô‡ÍÚËÍÂ ÔËÌflÚÓ Ì‡ÌÓÒËÚ¸ ÍÎÂÈ ‰Îfl 2-3 ÔÎËÚÓÍ Á‡ Ó‰ËÌ 

ÔËÂÏ.

èÓÚË‚ÓÔÓÍ‡Á‡ÌÓ ‰Ó·‡‚ÎÂÌËÂ ‚Ó‰˚, ÍÓ„‰‡ Ì‡ ÍÎÂÂ Ó·‡ÁÓ‚‡Î‡Ò¸ 

ÔÎÂÌÍ‡: ‚Ó‰‡ ÒÔÓÒÓ·ÒÚ‚ÛÂÚ Ó·‡ÁÓ‚‡ÌË˛ ÚÓÌÍÓ„Ó ÒÎÓfl, ÍÓÚÓ˚È 

ÔÂÔflÚÒÚ‚ÛÂÚ ‡‰„ÂÁËË. 

ìäãÄÑäÄ
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5
5.1 áÄÑÖãäÄ òÇéÇ

ÑÎfl Á‡ÔÓÎÌÂÌËfl ̄ ‚Ó‚ ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸ ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚Â 

ÓÍ‡¯ÂÌÌ˚Â ÒÏÂÒË Ò ÌËÁÍÓÈ ÁÂÌËÒÚÓÒÚ¸˛. Ç ÓÚÎË˜ËÂ ÓÚ 

·ÓÎÂÂ ‰Â¯Â‚˚ı ¯ÚÛÍ‡ÚÛÓÍ Ì‡ ÓÒÌÓ‚Â ÔÂÒÍ‡ Ë ˆÂÏÂÌÚ‡ ÓÌË 

Ó·ÂÒÔÂ˜Ë‚‡˛Ú ÒÛ˘ÂÒÚ‚ÂÌÌ˚Â ÔÂËÏÛ˘ÂÒÚ‚‡: ‚ÓÁÏÓÊÌÓÒÚ¸ 

ÔÓ‰·Ó‡ ˆ‚ÂÚÓ‚ÓÈ „‡ÏÏ˚, „‡ÏÓÌËÛ˛˘ÂÈ Ò ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËÏË 

ÔÎËÚÍ‡ÏË, ÔÓÌËÊÂÌÌÛ˛ ÔÓËÒÚÓÒÚ¸, ‡, ÒÎÂ‰Ó‚‡ÚÂÎ¸ÌÓ, ÒÌËÊÂÌËÂ 

ÚÂÌ‰ÂÌˆËË Í Ì‡ÍÓÔÎÂÌË˛ Á‡„flÁÌÂÌËÈ; ‚ÓÁÏÓÊÌÓÒÚ¸ Ë‰Â‡Î¸ÌÓ„Ó 

Á‡ÔÓÎÌÂÌËfl Á‡ÁÓÓ‚.

íÂÏÔÂ‡ÚÛÌ˚Â ¯‚˚ ÏÓÊÌÓ ‚˚ÔÓÎÌËÚ¸ ‚ ÔÓˆÂÒÒÂ ‡·ÓÚ˚ ËÎË 

ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸ „ÓÚÓ‚˚Â ËÁ‰ÂÎËfl.

ò‚˚, ‚˚ÔÓÎÌflÂÏ˚Â ÔÓ ıÓ‰Û ‡·ÓÚ, ‰ÓÎÊÌ˚ ÒÓ‰ÂÊ‡Ú¸:

• ëÊËÏ‡ÂÏ˚È Ì‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸ (Ì‡ÔËÏÂ, ÔÓÎÓÒÍÛ ÔÂÌÓÔÓÎËÒÚËÓÎ‡ 

ËÎË ÔÂÌÓÔÓÎËÛÂÚ‡Ì‡); ‡ÁÏÂ ÔÓÎÓÒÍË ‰ÓÎÊÂÌ ·˚Ú¸ Ú‡ÍËÏ, 

˜ÚÓ·˚ ÓÌ‡ ÌÂ Á‡ÔÓÎÌflÎ‡ ¯Ó‚ Ì‡ ‚Ò˛ „ÎÛ·ËÌÛ, ‡ ÓÒÚ‡‚ÎflÎ‡ 

‰ÓÒÚ‡ÚÓ˜ÌÓÂ ÔÓÒÚ‡ÌÒÚ‚Ó ‰Îfl ‡Ò¯ËÂÌËfl Ò‡ÏÓ„Ó 

Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎfl ‚ „ÎÛ·ËÌÛ, ÍÓ„‰‡ ÔÓËÒıÓ‰ËÚ ÔÂ‰ÒÍ‡ÁÛÂÏÓÂ 

ÒÛÊÂÌËÂ ¯‚‡ ‚ ÂÁÛÎ¸Ú‡ÚÂ Ò·ÎËÊÂÌËfl Â„Ó ÒÚÓÓÌ;

• èÓ‚ÂıÌÓÒÚÌ˚È „ÂÏÂÚËÍ (‚ ÔÓ‰‡ÊÂ ËÏÂ˛ÚÒfl „ÂÏÂÚËÍË, Í‡Í 

Ô‡‚ËÎÓ, Ì‡ ÓÒÌÓ‚Â ÒËÎËÍÓÌ‡ ËÎË ÔÓÎËÛÂÚ‡Ì‡): „ÂÏÂÚËÁ‡ˆËfl 

‚˚ÔÓÎÌflÂÚÒfl Ï‡ÚÂË‡ÎÓÏ, ‚ÒÂ„‰‡ ÒÓı‡Ìfl˛˘ËÏ ̋ Î‡ÒÚË˜ÌÓÒÚ¸; 

Ï‡ÚÂË‡Î ‚˚·Ë‡ÂÚÒfl ‚ Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌËfl 

ÔÓÏÂ˘ÂÌËfl Ì‡ ÓÒÌÓ‚Â ÚÂıÌË˜ÂÒÍËı ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ, ÛÍ‡Á‡ÌÌ˚ı 

ÔÓËÁ‚Ó‰ËÚÂÎÂÏ.

ÑÎfl „ÂÏÂÚËÁ‡ˆËË ÚÂÏÔÂ‡ÚÛÌ˚ı ¯‚Ó‚ ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl 

ÒËÎËÍÓÌÓ‚˚È „ÂÏÂÚËÍ, ÚËÔ MAPESIL AC – MAPEI.

ÑÎfl ‚ÌÛÚÂÌÌËı Ì‡ÔÓÎ¸Ì˚ı ÔÓÍ˚ÚËÈ ·ÓÎ¸¯ÓÈ ÔÎÓ˘‡‰Ë, „‰Â 

ÔÂ‰ÛÒÏÓÚÂÌ˚ Ú‡ÍÊÂ ‡Á‰ÂÎËÚÂÎ¸Ì˚Â ¯‚˚, ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl 

ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸ ÔÓÎËÛÂÚ‡ÌÓ‚˚È ‰‚ÛıÍÓÏÔÓÌÂÌÚÌ˚È „ÂÏÂÚËÍ, ÚËÔ 

MAPEFLEX PU20 – MAPEI (Û‰ÎËÌÂÌËÂ ÒÓÍ‡ ÒÎÛÊ·˚ ‰Ó 10%) ËÎË 

MAPEFLEX PU21 – MAPEI (Û‰ÎËÌÂÌËÂ ÒÓÍ‡ ÒÎÛÊ·˚ ‰Ó 5%).

ÉÓÚÓ‚˚Â ¯‚˚ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ ‚˚·Ë‡Ú¸ ‚ Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌËfl 

ÔÓÏÂ˘ÂÌËfl Ë ÓÚ ÙÛÌÍˆËÈ Ò‡ÏÓ„Ó ¯‚‡, Ì‡ ÓÒÌÓ‚Â ÚÂıÌË˜ÂÒÍËı 

ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ, ÛÍ‡Á‡ÌÌ˚ı ÔÓËÁ‚Ó‰ËÚÂÎÂÏ.

ПОВЕРХНОСТНАЯ	
ЗАДЕЛКА	ШВОВ

ДЕФОРМИРУЕМЫЙ	
НАПОЛНИТЕЛЬ

ПЛИТКА

áÄÑÖãäÄ òÇéÇ à 
ÉÖêåÖíàáÄñàü 
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5
5.2 ïÄêÄäíÖêàëíàäà åÄíÖêàÄãéÇ Ñãü 
áÄèéãçÖçàü òÇéÇ 

ÑÎfl ÓˆÂÌÍË ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ Ú‡ÍËı Ï‡ÚÂË‡ÎÓ‚ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ Û˜ÂÒÚ¸ 

ÔÂ‰ÔËÒ‡ÌËfl ÒÚ‡Ì‰‡Ú‡ EN 13888.

å‡ÚÂË‡Î˚ ‰Îfl Á‡ÔÓÎÌÂÌËfl ¯‚Ó‚ ÏÓÊÌÓ ÍÎ‡ÒÒËÙËˆËÓ‚‡Ú¸ Ì‡ 

ÓÒÌÓ‚Â Ëı ıËÏË˜ÂÒÍÓ„Ó ÒÓÒÚ‡‚‡:

• ñÖåÖçíçõÖ (Í‡ÚÍÓ Ó·ÓÁÌ‡˜‡˛ÚÒfl ·ÛÍ‚‡ÏË CG); Ì‡Ë·ÓÎÂÂ 

¯ËÓÍÓ ÔËÏÂÌfl˛ÚÒfl Ë ÂÍÓÏÂÌ‰Û˛ÚÒfl Ì‡ÏË ‚Ó ‚ÒÂı ÒÎÛ˜‡flı, 

Á‡ ËÒÍÎ˛˜ÂÌËÂÏ ÓÒÓ·˚ı ÚÂıÌË˜ÂÒÍËı ÚÂ·Ó‚‡ÌËÈ, Ò‚flÁ‡ÌÌ˚ı ÒÓ 

ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚Ï Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌËÂÏ ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡; 

• çÄ éëçéÇÖ êÖÄäíàÇçõï ëåéã (RG).

ñÂÏÂÌÚÌ˚Â Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎË ‰ÂÎflÚÒfl Ì‡ 2 ÍÎ‡ÒÒ‡ ‚ Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ Ëı 

ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ:

ñÖåÖçíçõâ êÄëíÇéê Ñãü éÅõóçõï òÇéÇ ==> 1

ñÖåÖçíçõâ êÄëíÇéê Ñãü ìãìóòÖççõï òÇéÇ ==> 2

- áÄèéãçàíÖãú ë èéÇõòÖççéâ ÄÅêÄáàÇçéâ ëíéâäéëíúû (Ar)

- áÄèéãçàíÖãú ë èéçàÜÖççõå ÇéÑéèéÉãéôÖçàÖå (W)

Ç Î˛·ÓÏ ÒÎÛ˜‡Â, ÔÓÒÍÓÎ¸ÍÛ Ï‡ÚÂË‡Î˚, Ó·ÓÁÌ‡˜ÂÌÌ˚Â Ó‰ÌËÏ Ë 

ÚÂÏ ÊÂ ÒËÏ‚ÓÎÓÏ, ÏÓ„ÛÚ Í‡˜ÂÒÚ‚ÂÌÌÓ ‡ÁÎË˜‡Ú¸Òfl, ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ 

ÓÁÌ‡ÍÓÏËÚ¸Òfl Ò ̋ ÍÒÔÎÛ‡Ú‡ˆËÓÌÌ˚ÏË ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ‡ÏË, ÛÍ‡Á‡ÌÌ˚ÏË 

ÔÓËÁ‚Ó‰ËÚÂÎÂÏ ‚ ÎËÒÚÍÂ ÚÂıÌË˜ÂÒÍËı ‰‡ÌÌ˚ı.

5.3 êÖäéåÖçÑìÖåõÖ áÄèéãçàíÖãà 

èÂÂ‰ ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡ÌËÂÏ Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎfl ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl ‚˚ÔÓÎÌËÚ¸ 

ÛÍ‡Á‡ÌËfl ÔÓËÁ‚Ó‰ËÚÂÎfl, ÔË‚Â‰ÂÌÌ˚Â ‚ ÎËÒÚÍÂ ÚÂıÌË˜ÂÒÍËı 

‰‡ÌÌ˚ı.

Ç ˆÂÎÓÏ, ‚˚·Ó Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎfl Á‡‚ËÒËÚ ‚ ÓÒÌÓ‚ÌÓÏ ÓÚ ÔÓÏÂ˘ÂÌËfl, 

‰Îfl ÍÓÚÓÓ„Ó ÔÂ‰Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌ ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËÈ Ï‡ÚÂË‡Î, Í‡Í ÛÍ‡Á‡ÌÓ 

‚ ÒÎÂ‰Û˛˘ÂÈ Ú‡·ÎËˆÂ.

çÄáçÄóÖçàÖ

ÇÌÛÚÂÌÌËÂ ÔÓÏÂ˘ÂÌËfl Ò ÔÓ‚˚¯ÂÌÌÓÈ 
‚Î‡ÊÌÓÒÚ¸˛ (‚‡ÌÌ˚Â Ë ‰Û¯Â‚˚Â ÍÓÏÌ‡Ú˚, 
·‡ÒÒÂÈÌ˚ Ë Ú.‰.) Ë Ì‡ÛÊÌ˚Â ‡·ÓÚ˚

äÎ‡ÒÒ CG2 - EN 13888
íËÔ KERACOLOR FF – MAPEI ËÎË 

ULTRACOLOR PLUS – MAPEI

êÖäéåÖçÑìÖåõÖ áÄèéãçàíÖãà 
– ëíÄçÑÄêí EN 13888

ÇÌÛÚÂÌÌËÂ ÊËÎ˚Â ÔÓÏÂ˘ÂÌËfl

èÓÏÂ˘ÂÌËfl ÍÓÏÏÂ˜ÂÒÍÓ„Ó 
Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌËfl

é·˙ÂÍÚ˚ Ò ÔÓ‚˚¯ÂÌÌ˚ÏË ÚÂ·Ó‚‡ÌËflÏË 
Í „Ë„ËÂÌÂ Ë ÛÒÚÓÈ˜Ë‚ÓÒÚË Í ıËÏË˜ÂÒÍËÏ 
‡„ÂÌÚ‡Ï (ÍÛıÓÌÌ˚Â ‡·Ó˜ËÂ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË, 
ÔÓÏÂ˘ÂÌËfl ÔË˘Â‚ÓÈ ÔÓÏ˚¯ÎÂÌÌÓÒÚË, 
·ÓÎ¸ÌËˆ˚, ÒÛÔÂÏ‡ÍÂÚ˚ Ë Ú.‰.)

äÎ‡ÒÒ CG2 W - EN 13888
íËÔ KERACOLOR FF + FUGOLASTIC – 

MAPEI ËÎË ULTRACOLOR PLUS – MAPEI

äÎ‡ÒÒ CG2 Ar - EN 13888
íËÔ KERACOLOR FF + FUGOLASTIC – 

MAPEI ËÎË ULTRACOLOR PLUS – MAPEI

äÎ‡ÒÒ RG - EN 13888
íËÔ KERAPOXY – MAPEI

áÄÑÖãäÄ òÇéÇ à 
ÉÖêåÖíàáÄñàü 
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• é˜ËÒÚËÚ¸ ÔÎËÚÍÛ ÓÚ ÓÒÚ‡ÚÍÓ‚ ‡ÒÚ‚Ó‡ ÚÓÎ¸ÍÓ ÚÓ„‰‡, ÍÓ„‰‡ ÓÌ 

ÔÓÚÂflÂÚ ÔÎ‡ÒÚË˜ÌÓÒÚ¸ Ë ÒÚ‡ÌÂÚ Ï‡ÚÓ‚˚Ï; Ó·˚˜ÌÓ ̋ ÚÓ ÔÓËÒıÓ‰ËÚ 

˜ÂÂÁ 10-20 ÏËÌÛÚ (‰Îfl ÒÚÛÍÚÛËÓ‚‡ÌÌ˚ı ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚÂÈ ˝ÚÓ 

‚ÂÏfl ÛÏÂÌ¸¯‡ÂÚÒfl ‰Ó 5 ÏËÌÛÚ); ÔÓÎ¸ÁÛÈÚÂÒ¸ ‚Î‡ÊÌÓÈ „Û·ÍÓÈ ËÁ 

Ú‚Â‰ÓÈ ˆÂÎÎ˛ÎÓÁ˚, ‡·ÓÚ‡fl ÔÓ ‰Ë‡„ÓÌ‡ÎË Í Ì‡Ô‡‚ÎÂÌË˛ ¯‚‡.

• ÑÎfl ·ÓÎ¸¯Ëı ÔÎÓ˘‡‰ÂÈ ÔÓÎ¸ÁÛÈÚÂÒ¸ Ï‡¯ËÌÓÈ Ò ÎÂÌÚÓ˜ÌÓÈ „Û·ÍÓÈ.

5.4 ëèéëéÅ çÄçÖëÖçàü áÄèéãçàíÖãü/
ÉÖêåÖíàäÄ

á‡ÔÓÎÌÂÌËÂ ¯‚Ó‚ ÏÂÊ‰Û ÔÎËÚÍ‡ÏË ‰ÓÎÊÌÓ ‚˚ÔÓÎÌflÚ¸Òfl ÒÔÛÒÚfl ÌÂ 

ÏÂÌÂÂ:

• 24 óÄëÄ ÔË ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡ÌËË äãÖÖÇ ë ìÇÖãàóÖççõå 

ÇêÖåÖçÖå àëèéãúáéÇÄçàü (îÄäìãúíÄíàÇçõâ äãÄëë E);

• 3-4 óÄëÄ ÔË ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡ÌËË äãÖÖÇ ÅõëíêéÉé ëïÇÄíõÇÄçàü 

(îÄäìãúíÄíàÇçõâ äãÄëë F); 

çÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ ÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸Òfl ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚Ï ¯Ô‡ÚÂÎÂÏ ËÎË ÂÁËÌÓ‚˚Ï 

¯Ô‡ÚÂÎÂÏ; Ì‡ÌÓÒËÚ¸ ÍÎÂÈ, ÌÂ ÓÒÚ‡‚Îflfl ÔÛÒÚÓÚ Ë ÌÂ ‰ÓÔÛÒÍ‡fl 

‡ÁÌÓÒÚË ÛÓ‚ÌÂÈ. 

5 áÄÑÖãäÄ òÇéÇ à 
ÉÖêåÖíàáÄñàü 

5.5 ìÑÄãÖçàÖ àáÅõíéóçéÉé 
áÄèéãçàíÖãü/ÉÖêåÖíàäÄ

ÑÎfl Ô‡‚ËÎ¸ÌÓ„Ó Ë Û‰Ó·ÌÓ„Ó Û‰‡ÎÂÌËfl ËÁ·˚ÚÍÓ‚ Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎfl ËÎË 

„ÂÏÂÚËÍ‡ ÒÓ‚ÂÚÛÂÏ ÔË‰ÂÊË‚‡Ú¸Òfl ÛÍ‡Á‡ÌËÈ ÔÓËÁ‚Ó‰ËÚÂÎfl.

Ç ˆÂÎÓÏ, ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl ÒÓ·Î˛‰‡Ú¸ ÒÎÂ‰Û˛˘ËÂ ÔÓÎÓÊÂÌËfl. 

5.5.1 ñÖåÖçíçõâ êÄëíÇéê

ÑÎfl ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚÂÈ Î˛·Ó„Ó ÚËÔ‡, ‚ ÓÒÓ·ÂÌÌÓÒÚË ‰Îfl ÒÚÛÍÚÛËÓ‚‡ÌÌ˚ı 

ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚÂÈ, ˝Ú‡ ÓÔÂ‡ˆËfl ËÏÂÂÚ ÔÂ‚ÓÓ˜ÂÂ‰ÌÛ˛ ‚‡ÊÌÓÒÚ¸  Í‡Í 

ÔÂ‚‡fl Ù‡Á‡ ÔÓˆÂÒÒ‡ Ó˜ËÒÚÍË ÔÓÒÎÂ ÛÍÎ‡‰ÍË, Ò ˆÂÎ¸˛ Ó·ÎÂ„˜ÂÌËfl 

Á‡ÍÎ˛˜ËÚÂÎ¸ÌÓÈ Ó˜ËÒÚÍË ‚ ÍÓÌˆÂ ‡·ÓÚ.

• èÓÍ‡ ‡ÒÚ‚Ó Â˘Â Ò‚ÂÊËÈ, Û‰‡ÎËÚ¸ Â„Ó ËÁ·˚ÚÓÍ Ò ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË, 

ÔÂÂÏÂ˘‡fl ¯Ô‡ÚÂÎ¸ ÔÓ ‰Ë‡„ÓÌ‡ÎË Í Ì‡Ô‡‚ÎÂÌË˛ ¯‚Ó‚. 
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5

ÑÎfl ÒÚÛÍÚÛËÓ‚‡ÌÌ˚ı ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚÂÈ ÔÓÒÎÂ Á‡Ú‚Â‰Â‚‡ÌËfl 

‡ÒÚ‚Ó‡ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ ÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸Òfl Ú‡ÏÔÓÌÓÏ ËÁ ‡·‡ÁË‚ÌÓ„Ó 

Ï‡ÚÂË‡Î‡ Scotch-Brite, ÒÏÓ˜ÂÌÌÓ„Ó ̃ ËÒÚÓÈ ‚Ó‰ÓÈ, ̃ ÚÓ·˚ Ó·ÎÂ„˜ËÚ¸ 

Û‰‡ÎÂÌËÂ ÔÓ‰ÛÍÚ‡.

Ñ‡ÊÂ ÂÒÎË ÔÎËÚÓ˜ÌËÍ ÓÚÎË˜ÌÓ ‚˚ÔÓÎÌËÎ Ó˜ËÒÚÍÛ ÔÓÒÎÂ 

ÛÍÎ‡‰ÍË Ë ÔÓÎ ‚˚„Îfl‰ËÚ ˜ËÒÚ˚Ï, Ì‡ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË ÔÎËÚÓÍ ÔÓ˜ÚË 

Ì‡‚ÂÌflÍ‡ ËÏÂ˛ÚÒfl ÓÒÚ‡ÚÍË Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎfl ËÎË ‡ÒÚ‚Ó‡, ıÓÚfl ·˚ 

ÏËÌËÏ‡Î¸Ì˚Â. èÓ˝ÚÓÏÛ ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl ‚˚ÔÓÎÌËÚ¸ Â˘Â Ó‰ÌÛ Ó˜ËÒÚÍÛ 

(Á‡ÍÎ˛˜ËÚÂÎ¸ÌÛ˛ Ó˜ËÒÚÍÛ), ·ÂÁ ÍÓÚÓÓÈ ‰‡Î¸ÌÂÈ¯ÂÂ ÔÎ‡ÌÓ‚ÓÂ 

ÚÂıÓ·ÒÎÛÊË‚‡ÌËÂ ÏÓÊÂÚ ‚˚Á‚‡Ú¸ ·ÓÎ¸¯ËÂ Á‡ÚÛ‰ÌÂÌËfl.

5.5.2 áÄèéãçàíÖãà çÄ éëçéÇÖ êÖÄäíàÇçõï ëåéã

èÓÍ‡ Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸ ÌÂ ‚˚ÒÓı, Ó·ËÎ¸ÌÓ ÒÏÓ˜ËÚ¸ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ ‚Ó‰ÓÈ Ë 

‰Ó·ËÚ¸Òfl Ó·‡ÁÓ‚‡ÌËfl ˝ÏÛÎ¸ÒËË ÔË ÔÓÏÓ˘Ë ‡·‡ÁË‚ÌÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡ 

Scotch-Brite; Ó·‡ÚËÚ¸ ‚ÌËÏ‡ÌËÂ Ì‡ ÚÓ, ˜ÚÓ·˚ ÌÂ Û‰‡ÎËÚ¸ Ï‡ÚÂË‡Î 

ËÁ Á‡ÁÓÓ‚.

ÜË‰ÍËÂ ÓÒÚ‡ÚÍË Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎfl Û‰‡Îfl˛ÚÒfl „Û·ÍÓÈ ËÁ Ú‚Â‰ÓÈ ̂ ÂÎÎ˛ÎÓÁ˚ 

(ÍÓ„‰‡ „Û·Í‡ ÔÓÔËÚ˚‚‡ÂÚÒfl ÒÏÓÎÓÈ, ÂÂ ÒÎÂ‰ÛÂÚ Á‡ÏÂÌËÚ¸).

é˜ÂÌ¸ ‚‡ÊÌÓ ‚Ó‚ÂÏfl Û‰‡ÎËÚ¸ ˝ÔÓÍÒË‰Ì˚È Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸, ÔÓÍ‡ 

ÇÌËÏ‡ÌËÂ: ÖÒÎË 

Ó˜ËÒÚÍ‡ ‚˚ÔÓÎÌflÂÚÒfl 

ÒÎË¯ÍÓÏ ‡ÌÓ 

(ÍÓ„‰‡ ‡ÒÚ‚Ó 

Â˘Â ÒÓı‡ÌflÂÚ 

ÔÎ‡ÒÚË˜ÌÓÒÚ¸), 

ÒÛ˘ÂÒÚ‚ÛÂÚ ËÒÍ 

˜‡ÒÚË˜ÌÓ„Ó Û‰‡ÎÂÌËfl 

Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎfl ËÁ ¯‚Ó‚! 

ÓÌ ÌÂ Á‡Ú‚Â‰ÂÎ, ÔÓÒÍÓÎ¸ÍÛ ‚ ‰‡Î¸ÌÂÈ¯ÂÏ Ó˜ËÒÚÍ‡ ÒÚ‡ÌÂÚ Ó˜ÂÌ¸ 

Á‡ÚÛ‰ÌËÚÂÎ¸ÌÓÈ. èÓ ˝ÚÓÈ ÔË˜ËÌÂ Ì‡ÒÚÓÈ˜Ë‚Ó ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÏ 

ÌÂ ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸ Ú‡ÍÓÈ Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸ ‰Îfl ÒÚÛÍÚÛËÓ‚‡ÌÌ˚ı 

ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚÂÈ. 

ÖÒÎË ̋ ÔÓÍÒË‰Ì˚È Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸ ÛÊÂ Ì‡˜‡Î Á‡Ú‚Â‰Â‚‡Ú¸, ÔÓÔÓ·ÛÈÚÂ 

‰Ó·‡‚ËÚ¸ Í ‚Ó‰Â ‰Îfl Ï˚Ú¸fl 10% ˝ÚËÎÓ‚Ó„Ó ÒÔËÚ‡.

5.5.3 òÇõ, ÇõèéãçÖççõÖ Ç èêéñÖëëÖ êÄÅéí

ëÎÂ‰˚ „ÂÏÂÚËÍ‡ Ì‡ ÓÒÌÓ‚Â ÒËÎËÍÓÌ‡ ËÎË ÔÓÎËÛÂÚ‡Ì‡ ÏÓÊÌÓ 

Û‰‡ÎËÚ¸ Ò ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËı ÔÎËÚÓÍ, ÔÂÊ‰Â ˜ÂÏ Ì‡˜ÌÂÚÒfl Â‡ÍˆËfl 

Ó·‡ÁÓ‚‡ÌËfl ÒÂÚ˜‡ÚÓÈ ÒÚÛÍÚÛ˚ ËÎË Á‡Ú‚Â‰Â‚‡ÌËfl, Ó·˚˜Ì˚ÏË 

‡ÒÚ‚ÓËÚÂÎflÏË (˝ÚËÎ‡ˆÂÚ‡Ú, ÚÓÎÛÓÎ Ë ·ÂÌÁËÌ); ‚ ÔÓÚË‚ÌÓÏ 

ÒÎÛ˜‡Â Û‰‡ÎËÚ¸ Ëı ÏÓÊÌÓ ·Û‰ÂÚ ÚÓÎ¸ÍÓ ÏÂı‡ÌË˜ÂÒÍË, Ò ·ÓÎ¸¯ÓÈ 

ÒÚÂÔÂÌ¸˛ ËÒÍ‡ ÔÓ‚ÂÊ‰ÂÌËfl ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡.

áÄÑÖãäÄ òÇéÇ à 
ÉÖêåÖíàáÄñàü 

ÇÌËÏ‡ÌËÂ: ÂÒÎË Í Ó˜ËÒÚÍÂ ÔËÒÚÛÔËÚ¸ ÒÎË¯ÍÓÏ 

ÔÓÁ‰ÌÓ (ÍÓ„‰‡ ÒÏÂÒ¸ ÛÊÂ Á‡Ú‚Â‰ÂÎ‡), ÚÓ 

˝ÔÓÍÒË‰Ì˚È Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸ ·Û‰ÂÚ ˜ÂÁ‚˚˜‡ÈÌÓ 

ÚÛ‰ÌÓ Û‰‡ÎËÚ¸ Ò ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË ÔÎËÚÓÍ! 
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6.1. áÄäãûóàíÖãúçÄü éóàëíäÄ

í‡Í Ì‡Á˚‚‡ÂÏ‡fl Á‡ÍÎ˛˜ËÚÂÎ¸Ì‡fl Ó˜ËÒÚÍ‡ ÔÓ‚Ó‰ËÚÒfl Ò ˆÂÎ¸˛ 

Û‰‡ÎËÚ¸ ‚ÒÂ ÓÒÚ‡ÚÍË ̂ ÂÏÂÌÚ‡, ‡ÒÚ‚Ó‡ Ë Î˛·Ó„Ó ËÌÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡, 

ÍÓÚÓ˚È ÏÓÊÂÚ ‚˚Á‚‡Ú¸ ÔÓfl‚ÎÂÌËÂ ÔflÚÂÌ ËÎË ÔË‚ÂÒÚË Í 

ÌÂÓ·‡ÚËÏÓÏÛ ËÒÚË‡ÌË˛ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó Ï‡ÚÂË‡Î‡.

í˘‡ÚÂÎ¸ÌÓÒÚ¸, Ò ÍÓÚÓÓÈ ‚˚ÔÓÎÌflÂÚÒfl ÔÂ‚‡fl ÓÔÂ‡ˆËfl Ó˜ËÒÚÍË 

ÔÓÒÎÂ ÛÍÎ‡‰ÍË, ‚ÎËflÂÚ Ì‡ ‚ÓÁÏÓÊÌÓÒÚ¸ Ó˜ËÒÚÍË ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó 

ÔÓÍ˚ÚËfl ‚ ÚÂ˜ÂÌËÂ ‚ÒÂ„Ó ÒÓÍ‡ ÒÎÛÊ·˚.

çÂ Û‰‡ÎËÚ¸ ÓÒÚ‡ÚÍË ÒÚÓËÚÂÎ¸Ì˚ı Ï‡ÚÂË‡ÎÓ‚ – ˝ÚÓ ÁÌ‡˜ËÚ 

ÓÒÚ‡‚ËÚ¸ Í‡Ú‡ÎËÁ‡ÚÓ˚ Á‡„flÁÌÂÌËfl. 

éÍÓÌ˜‡ÚÂÎ¸Ì‡fl Ó˜ËÒÚÍ‡ ‚˚ÔÓÎÌÂÌ‡ Ô‡‚ËÎ¸ÌÓ, ÂÒÎË ÓÌ‡ ÓÚ‚Â˜‡ÂÚ 

ÒÎÂ‰Û˛˘ËÏ ‰‚ÛÏ ÚÂ·Ó‚‡ÌËflÏ:

• ÔÓÎÌÓÂ Û‰‡ÎÂÌËÂ ‚ÒÂı Á‡ÏÂÚÌ˚ı Á‡„flÁÌÂÌËÈ ÒÚÓËÚÂÎ¸Ì˚ÏË 

Ï‡ÚÂË‡Î‡ÏË, ÔËÏÂÌflÂÏ˚ÏË ÔË ÛÍÎ‡‰ÍÂ;

• ÓÚÒÛÚÒÚ‚ËÂ ÔÓ‚ÂÊ‰ÂÌËÈ (Ó·˚˜ÌÓ ‚ ÂÁÛÎ Ú̧‡ÚÂ ÏÂı‡ÌË˜ÂÒÍÓ„Ó 

ËÒÚË‡ÌËfl) Ì‡ ÔÎËÚÓ˜ÌÓÏ ÔÓÍ˚ÚËË Í‡Í ‚ ˆÂÎÓÏ, Ú‡Í Ë ‰Îfl 

ÓÚ‰ÂÎ¸Ì˚ı Â„Ó ˝ÎÂÏÂÌÚÓ‚. 

6.2 êÖäéåÖçÑìÖåõÖ ëêÖÑëíÇÄ

êÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl ÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸Òfl ÍËÒÎÓÚÌ˚Ï Ó˜Ë˘‡˛˘ËÏ ÒÂ‰ÒÚ‚ÓÏ 

ÛÏÂÂÌÌÓ„Ó ‰ÂÈÒÚ‚Ëfl, ÚËÔ FILA DETERDEK; ÒÚÂÔÂÌ¸ ‡Á‚Â‰ÂÌËfl 

ÔÓ‰·Ë‡ÂÚÒfl ‚ Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ ‚Ë‰‡ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË („Î‡‰Í‡fl ËÎË 

ÒÚÛÍÚÛËÓ‚‡ÌÌ‡fl). 

ä‡ÚÂ„ÓË˜ÂÒÍË Á‡ÔÂ˘‡ÂÚÒfl ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸ ‡Á‚Â‰ÂÌÌ˚Â ÍËÒÎÓÚ˚ 

‰Îfl ÒÍÓ·flÌ˚ı ËÁ‰ÂÎËÈ (ÔÓÒÍÓÎ¸ÍÛ ÓÌË ‚˚‰ÂÎfl˛Ú ‚Â‰Ì˚Â Ô‡˚ Ë 

«ÒÊË„‡˛Ú» ÛÍÎ‡‰Ó˜Ì˚Â ¯‚˚).

èÂÂ‰ Ó˜ËÒÚÍÓÈ ÍËÒÎÓÚÌ˚ÏË ˜ËÒÚfl˘ËÏË 

ÒÂ‰ÒÚ‚‡ÏË ÔÂ‰‚‡ËÚÂÎ¸ÌÓ Á‡˘ËÚËÚ¸ ÍÎÂÈÍÓÈ 

ÎÂÌÚÓÈ Ï‡ÏÓÌ˚Â ËÎË ÏÂÚ‡ÎÎË˜ÂÒÍËÂ ‚ÒÚ‡‚ÍË.

 

äéãàóÖëíÇé à ëíÖèÖçú êÄáÇÖÑÖçàü FILA DETERDEK Ç 

áÄÇàëàåéëíà éí ÇàÑÄ èéÇÖêïçéëíà.

ÉãÄÑäÄü èéÇÖêïçéëíú

6 ÎËÚÓ‚ ÍËÒÎÓÚÌÓ„Ó ‡ÒÚ‚Ó‡ Ì‡ 100 Ï2 
‚ ÔÓÔÓˆËË 1:5 

(1 ÎËÚ ‚ 5 Î „Ófl˜ÂÈ ‚Ó‰˚)

ëíêìäíìêàêéÇÄççÄü èéÇÖêïçéëíú

3 ÎËÚ‡ ÍËÒÎÓÚÌÓ„Ó ‡ÒÚ‚Ó‡ Ì‡ 100 Ï2 
‚ ÔÓÔÓˆËË 1:10 
(1/2 ÎËÚ‡ ‚ 5 Î „Ófl˜ÂÈ ‚Ó‰˚) 

éóàëíäÄ à ìïéÑ
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6.3 ëèéëéÅ ÇõèéãçÖçàü

á‡ÍÎ˛˜ËÚÂÎ¸Ì‡fl Ó˜ËÒÚÍ‡ ‚˚ÔÓÎÌflÂÚÒfl ÔÓÒÎÂ ÔÓÎÌÓÈ ‚˚‰ÂÊÍË 

ˆÂÏÂÌÚÌÓ„Ó Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎfl (ÔÓ Í‡ÈÌÂÈ ÏÂÂ, ˜ÂÂÁ Ô‡Û ‰ÌÂÈ ÔÓÒÎÂ 

Á‡ÔÓÎÌÂÌËfl ¯‚Ó‚), ÔÛÚÂÏ Ó˜ËÒÚÍË ÍËÒÎ˚Ï ÏÓ˛˘ËÏ ÒÂ‰ÒÚ‚ÓÏ, 

ÍÓÚÓÓÂ Ì‡ÌÓÒËÚÒfl ‚Û˜ÌÛ˛ („Û·ÍÓÈ ËÎË ÚflÔÍÓÈ) ËÎË Ï‡¯ËÌÌ˚Ï 

ÒÔÓÒÓ·ÓÏ (Ï‡¯ËÌ‡ Ò Ó‰ÌÓÈ ˘ÂÚÍÓÈ); ÔË ˝ÚÓÏ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ 

‚˚ÔÓÎÌflÚ¸ ÔÂÂ˜ËÒÎÂÌÌ˚Â ‰‡ÎÂÂ ÂÍÓÏÂÌ‰‡ˆËË.

1. ëÏÓ˜ËÚ¸ ÔÓÎ, ˜ÚÓ·˚ Á‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸ ·˚Î Á‡˘Ë˘ÂÌ ÓÚ ‚ÂÓflÚÌÓ„Ó 

ÍÓÓÁËÈÌÓ„Ó ‰ÂÈÒÚ‚Ëfl ‡Á‚Â‰ÂÌÌÓ„Ó ÍËÒÎÓ„Ó ‡ÒÚ‚Ó‡.

2. ê‡‚ÌÓÏÂÌÓ ‡ÒÔÂ‰ÂÎËÚ¸ ‡Á‚Â‰ÂÌÌ˚È ‡ÒÚ‚Ó ÍËÒÎÓÚ˚, 

ÔÓÎ¸ÁÛflÒ¸ Ó·˚˜ÌÓÈ ¯‚‡·ÓÈ ‰Îfl Ï˚Ú¸fl ÔÓÎÓ‚ ËÎË ¯Â¯‡‚ÓÈ 

‚ÂÚÓ¯¸˛ (‰Îfl ÊËÎ˚ı ÔÓÏÂ˘ÂÌËÈ), ÎË·Ó Ì‡ÚË‡fl ÔÓÎ Ï‡¯ËÌÓÈ Ò 

Ó‰ÌÓÈ ‚‡˘‡˛˘ÂÈÒfl ˘ÂÚÍÓÈ, ÓÒÌ‡˘ÂÌÌÓÈ ÙÂÚÓ‚˚ÏË ‰ËÒÍ‡ÏË 

ÁÂÎÂÌÓ„Ó ˆ‚ÂÚ‡ ‰Îfl ·ÓÎ¸¯Ëı ÔÎÓ˘‡‰ÂÈ. 

3. éÒÚ‡‚ËÚ¸ ‰Îfl ‚ÓÁ‰ÂÈÒÚ‚Ëfl Ì‡ ÌÂÒÍÓÎ¸ÍÓ ÏËÌÛÚ, ‚ Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ 

ËÌÚÂÌÒË‚ÌÓÒÚË Á‡„flÁÌÂÌËfl.

4. ùÌÂ„Ë˜ÌÓ Ó·‡·ÓÚ‡Ú¸ ÔÓÏ˚¯ÎÂÌÌÓÈ „Û·ÍÓÈ ËÁ ‡·‡ÁË‚ÌÓ„Ó 

Ï‡ÚÂË‡Î‡ Scotch-Brite ËÎË ·ÓÎ¸¯ÓÈ ˘ÂÚÍÓÈ. 

5. ì‰‡ÎËÚ¸ ÓÒÚ‡ÚÍË ÊË‰ÍÓÒÚË ÒÛıËÏË Ë ˜ËÒÚ˚ÏË ÚflÔÍ‡ÏË ËÎË 

ÓÚÒ‡Ò˚‚‡˛˘ËÏ ÛÒÚÓÈÒÚ‚ÓÏ.

6. é·ËÎ¸ÌÓ ÓÔÓÎÓÒÌÛÚ¸ „Ófl˜ÂÈ ˜ËÒÚÓÈ ‚Ó‰ÓÈ, ÔÓ‚ÚÓËÚ¸ ˝ÚÛ 

ÓÔÂ‡ˆË˛ ÌÂÒÍÓÎ¸ÍÓ ‡Á ‰Ó Û‰‡ÎÂÌËfl Î˛·˚ı ÓÂÓÎÓ‚ ËÎË 

ÓÒÚ‡ÚÍÓ‚, ÔÓÔ‡‚¯Ëı ‚ Á‡ÁÓ˚ (ÓÒÓ·ÂÌÌÓ ‰Îfl ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËı 

ÔÎËÚÓÍ, ËÏÂ˛˘Ëı ÒÚÛÍÚÛÌÛ˛ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸).

ÖÒÎË ÓÒÚ‡ÎËÒ¸ ÁÓÌ˚, ‚ ÍÓÚÓ˚ı Á‡„flÁÌÂÌËfl Û‰‡ÎÂÌ˚ ÌÂ 

ÔÓÎÌÓÒÚ¸˛, ÔÓ‚ÚÓËÚ¸ ÏÓÈÍÛ ‡ÒÚ‚ÓÓÏ ÍËÒÎÓÚ˚ Ò ·ÓÎÂÂ ‚˚ÒÓÍÓÈ 

ÍÓÌˆÂÌÚ‡ˆËÂÈ. 

ä‡ÚÂ„ÓË˜ÂÒÍË Á‡ÔÂ˘‡ÂÚÒfl ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸ ÏÓ˜‡ÎÍË ËÁ ÊÂÎÂÁÌÓÈ ËÎË 

ÏÂÚ‡ÎÎË˜ÂÒÍÓÈ ÒÚÛÊÍË: ÓÌË ÏÓ„ÛÚ ÔÓˆ‡‡Ô‡Ú¸ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ ÔÎËÚÓÍ.

ÖÒÎË Á‡ÍÎ˛˜ËÚÂÎ¸Ì‡fl Ó˜ËÒÚÍ‡ ‰ÓÎÊÌ‡ ‚˚ÔÓÎÌflÚ¸Òfl ÔÓÒÎÂ ÚÓ„Ó, 

Í‡Í Ì‡˜‡Î‡Ò¸ ˝ÍÒÔÎÛ‡Ú‡ˆËfl Ì‡ÔÓÎ¸ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl, ÔÂÂ‰ Ì‡˜‡ÎÓÏ 

Ó·‡·ÓÚÍË ‡ÒÚ‚ÓÓÏ ÍËÒÎÓÚ˚ ÒÎÂ‰ÛÂÚ Û‰‡ÎËÚ¸ ‚ÓÁÏÓÊÌ˚Â ÊËÌ˚Â 

ÒÎÂ‰˚ Ë ÔÓ‰Ó·Ì˚Â Á‡„flÁÌÂÌËfl ÔË ÔÓÏÓ˘Ë ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚ı ÏÓ˛˘Ëı 

ÒÂ‰ÒÚ‚ Ì‡ ˘ÂÎÓ˜ÌÓÈ ÓÒÌÓ‚Â, ÚËÔ FILA PS/87.

6.4  íÖäìôàâ ìïéÑ

ÑÎfl ÂÊÂ‰ÌÂ‚ÌÓÈ Ó˜ËÒÚÍË ‰ÓÒÚ‡ÚÓ˜ÌÓ: 

• ì‰‡ÎËÚ¸ Ô˚Î¸ ÒÛıÓÈ ÚflÔÍÓÈ; 

• Ç˚Ï˚Ú¸ Ó·˚˜Ì˚Ï ÌÂÈÚ‡Î¸Ì˚Ï ÏÓ˛˘ËÏ ÒÂ‰ÒÚ‚ÓÏ, Ò 

ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ‡ÏË, Í‡Í Û FILACLEANER (ÒÂ‰ÒÚ‚Ó Ò ÌËÁÍËÏ 

ÓÒÚ‡ÚÍÓÏ), ‡Á‚Â‰fl Â„Ó ‚ ÔÓÔÓˆËË 1:200 (Ó‰Ì‡ ˜‡¯Â˜Í‡ ‚ 

‚Â‰Ó Ò 5 Î ‚Ó‰˚); 

• èÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸Òfl ‚Î‡ÊÌÓÈ ÚflÔÍÓÈ, ÍÓÚÓÛ˛ ÌÛÊÌÓ ˜‡ÒÚÓ 

ÒÔÓÎ‡ÒÍË‚‡Ú¸ ‚ ‡ÒÚ‚ÓÂ. 

èÂËÓ‰Ë˜ÂÒÍË Ë ‚ ÒÎÛ˜‡flı ËÌÚÂÌÒË‚ÌÓ„Ó Á‡„flÁÌÂÌËfl ÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸Òfl 

˘ÂÎÓ˜Ì˚Ï ÏÓ˛˘ËÏ ÒÂ‰ÒÚ‚ÓÏ, ÚËÔ FILA PS/87, ÒÔÓÎ‡ÒÍË‚‡fl ÔÓÎ ÔÓ 

ÓÍÓÌ˜‡ÌËË Ï˚Ú¸fl.

ÉãÄÑäÄü èéÇÖêïçéëíú

1 ÒÚ‡Í‡Ì ‚ 5 ÎËÚ‡ı „Ófl˜ÂÈ ‚Ó‰˚ lda

ëíêìäíìêàêéÇÄççÄü èéÇÖêïçéëíú

1/2 ÒÚ‡Í‡Ì‡ ‚ 5 ÎËÚ‡ı „Ófl˜ÂÈ ‚Ó‰˚

ïÄêÄäíÖêàëíàäà èé êÄáÇÖÑÖçàû FILA PS/87

ÖÒÎË ÔÓÒÎÂ Ï˚Ú¸fl Ì‡ ÔÓÎÛ ÓÒÚ‡ÎËÒ¸ ÒÎÂ‰˚ ÓÚ ÚflÔÍË, ÌÛÊÌÓ ıÓÓ¯Ó 

ÔÓÏ˚Ú¸ Â„Ó ˜ËÒÚÓÈ ‚Ó‰ÓÈ, ˜‡ÒÚÓ ÒÔÓÎ‡ÒÍË‚‡fl ÚflÔÍÛ Ë ıÓÓ¯Ó 

ÓÚÊËÏ‡fl ÂÂ. 

óÚÓ·˚ ËÒÍÎ˛˜ËÚ¸ Ï‡ÚÓ‚˚È Ì‡ÎÂÚ Ì‡ ÔÓÎÛ, ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ Û‰ÂÎflÚ¸ 

ÓÒÓ·ÓÂ ‚ÌËÏ‡ÌËÂ Û‰‡ÎÂÌË˛ Ô˚ÎË ÔÂÂ‰ Ï˚Ú¸ÂÏ; ÎÛ˜¯Â ‰ÂÎ‡Ú¸ ˝ÚÓ 

Ô˚ÎÂÒÓÒÓÏ, ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚ÏË ˘ÂÚÍ‡ÏË ‰Îfl ÔÓÎ‡ ËÎË Î¸ÌflÌÓÈ ‚ÂÚÓ¯¸˛.

ÑÎfl ·ÓÎ¸¯Ëı ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚÂÈ ÂÍÓÏÂÌ‰ÛÂÚÒfl ÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸Òfl Ï‡¯ËÌ‡ÏË 

‰Îfl ÏÓÈÍË Ë ÒÛ¯ÍË.

èÓÎÌÓÒÚ¸˛ ËÒÍÎ˛˜ËÚ¸ ÔËÏÂÌÂÌËÂ ÒÂ‰ÒÚ‚ ‰Îfl ÔÓÎËÓ‚ÍË, 

Ó·ÌÓ‚ÎÂÌËfl, Ì‡ÚËÍË ‚ÓÒÍÓÏ Ë/ËÎË ÔÓÔËÚÍË.

éóàëíäÄ à ìïéÑ
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6
6.5 óêÖáÇõóÄâçõâ ìïéÑ

óÂÁ‚˚˜‡ÈÌ˚È ÛıÓ‰ ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏ ÚÓÎ¸ÍÓ ÔË ÔÓfl‚ÎÂÌËË ÔflÚÂÌ ËÎË 

ÓÂÓÎÓ‚ ‡ÁÎË˜ÌÓÈ ÔËÓ‰˚, ÍÓÚÓ˚Â ÌÂ Û‰‡Îfl˛ÚÒfl ÔË Ó·˚˜ÌÓÈ 

ÏÓÈÍÂ.

éÌË Û‰‡Îfl˛ÚÒfl ÔÛÚÂÏ ıËÏË˜ÂÒÍÓÈ Â‡ÍˆËË ÏÂÊ‰Û ‚Â˘ÂÒÚ‚ÓÏ, 

Ó·‡ÁÛ˛˘ËÏ ÔflÚÌÓ, Ë ÒÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚Û˛˘ËÏ ÏÓ˛˘ËÏ ÒÂ‰ÒÚ‚ÓÏ, 

‡ÒÚ‚Ófl˛˘ËÏ ˝ÚÓ ‚Â˘ÂÒÚ‚Ó.

í‡Í‡fl Ó˜ËÒÚÍ‡ ‚˚ÔÓÎÌflÂÚÒfl Ò ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡ÌËÂÏ ‚Î‡ÊÌÓÈ „Û·ÍË ËÎË 

ÚflÔÍË, ‚ Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ ‡ÁÏÂ‡ ÔflÚÌ‡; ÔÓÒÎÂ ˝ÚÓ„Ó ÔÓÎ ÒÎÂ‰ÛÂÚ 

Ó·ËÎ¸ÌÓ ÓÔÓÎÓÒÌÛÚ¸ Ë ÔÓÒÛ¯ËÚ¸.

Ç ˝ÚËı ÒÎÛ˜‡flı Ú‡ÍÊÂ ÒÓ‚Â¯ÂÌÌÓ ËÒÍÎ˛˜‡ÂÚÒfl ÔËÏÂÌÂÌËÂ 

ÏÓ˜‡ÎÓÍ ËÁ ÏÂÚ‡ÎÎË˜ÂÒÍÓÈ ËÎË ÒÚ‡Î¸ÌÓÈ ÒÚÛÊÍË, ÔÓÒÍÓÎ¸ÍÛ ÓÌË 

ÏÓ„ÛÚ ÔÓˆ‡‡Ô‡Ú¸ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ ÔÎËÚÍË.

äËÒÎÓÚ˚ Ë ‰Û„ËÂ ÍÓÌˆÂÌÚËÓ‚‡ÌÌ˚Â ıËÏË˜ÂÒÍËÂ ‚Â˘ÂÒÚ‚‡ 

ÌÂÓ·ıÓ‰ËÏÓ ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡Ú¸ Ò Í‡ÈÌÂÈ ÓÒÚÓÓÊÌÓÒÚ¸˛, Ú˘‡ÚÂÎ¸ÌÓ 

‚˚ÔÓÎÌflfl ËÌÒÚÛÍˆËË ÔÓËÁ‚Ó‰ËÚÂÎfl.

Ç ÒÎÂ‰Û˛˘ÂÈ Ú‡·ÎËˆÂ Í‡ÚÍÓ ÛÍ‡Á‡Ì˚ ‡ÒÚ‚Ó˚, Ì‡Ë·ÓÎÂÂ 

ÔË„Ó‰Ì˚Â ‰Îfl Û‰‡ÎÂÌËfl ‡ÁÎË˜Ì˚ı ‚Ë‰Ó‚ ÔflÚÂÌ:

ÇàÑ áÄÉêüáçÖçàü

ì„ÓÎ¸, ËÁ‚ÂÒÚÍÓ‚˚È Ì‡ÎÂÚ, „ËÔÒ, ÒÎÂ‰˚ 
ÏÂÚ‡ÎÎ‡, Ê‡‚˜ËÌ‡, „‡ÙËÚ, ÚÂÏÔÂÌ˚Â 
Í‡ÒÍË ‰Îfl ÒÚÂÌ

êÄëíÇéê

èüíçÄ çÖéêÉÄçàóÖëäéÉé èêéàëïéÜÑÖçàü

(*) ÇÌËÏ‡ÌËÂ: ÒÂ‰ÒÚ‚‡ Ì‡ ÓÒÌÓ‚Â ÍËÒÎÓÚ˚ ÏÓ„ÛÚ ‚˚Á‚‡Ú¸ ÍÓÓÁË˛ Ï‡ÏÓ‡, „‡ÌËÚ‡, ÔËÓ‰ÌÓ„Ó Í‡ÏÌfl 
Ë ÏÂÚ‡ÎÎÓ‚, ÔÓ˝ÚÓÏÛ ÒÎÂ‰ÛÂÚ ËÁ·Â„‡Ú¸ Ëı ÔËÏÂÌÂÌËfl ÔË Ì‡ÎË˜ËË ‰ÂÍÓ‡ÚË‚Ì˚ı ˝ÎÂÏÂÌÚÓ‚ ËÎË ‚ÒÚ‡‚ÓÍ, 
‚˚ÔÓÎÌÂÌÌ˚ı ËÁ ˝ÚËı Ï‡ÚÂË‡ÎÓ‚.

ç‡ ÓÒÌÓ‚Â ÍËÒÎÓÚ˚ (*), ÚËÔ FILA DETER-
DEK

ÇàÑ áÄÉêüáçÖçàü

äÓÍ‡-ÍÓÎ‡, ÍÓÙÂ, ‚ËÌÓ, ÔË‚Ó, ÏÓÓÊÂÌÓÂ, 
Ï‡ÈÓÌÂÁ, ‰ÊÂÏ, ÏÓ˜‡, ÍÓ‚¸, ‚ÓÚÌ˚Â 
Ï‡ÒÒ˚, ¯‡ÏÔÛÌ¸, ÔÓÏ‡‰‡ Ë Ú.Ô.

êÄëíÇéê

èüíçÄ éêÉÄçàóÖëäéÉé èêéàëïéÜÑÖçàü

ç‡ ˘ÂÎÓ˜ÌÓÈ ÓÒÌÓ‚Â, ÚËÔ FILA PS/87

ëÎÂ‰˚ ÓÚ ¯ËÌ, ÓÚ ÂÁËÌÓ‚˚ı ÔÓ‰Ó¯‚, 
ÓÂÓÎ˚ ÓÚ ÔËÒÓÒÓÍ

Ä·‡ÁË‚Ì‡fl Ô‡ÒÚ‡

ÇàÑ áÄÉêüáçÖçàü

ëÏÓÎ˚, Ï‡ÒÎ‡ ÒËÎËÍÓÌÓ‚˚Â ËÎË 
ÏÂı‡ÌË˜ÂÒÍËÂ, Ò‚Â˜ÌÓÈ ‚ÓÒÍ, Í‡ÒÍ‡, 
˜ÂÌËÎ‡, ÙÎÓÏ‡ÒÚÂ˚

êÄëíÇéê

èüíçÄ ëàçíÖíàóÖëäàï ÇÖôÖëíÇ

ê‡ÒÚ‚ÓËÚÂÎ¸

å˚ ÔÓ‰Ó¯ÎË Í ÍÓÌˆÛ Ì‡¯ÂÈ 

‡·ÓÚ˚. Ç˚ÔÓÎÌË‚ ¯‡„ Á‡ 

¯‡„ÓÏ ‚ÒÂ ÛÍ‡Á‡ÌËfl Ì‡ÒÚÓfl˘Â„Ó 

ÛÍÓ‚Ó‰ÒÚ‚‡, Ï˚ ÔÓÎÛ˜ËÏ 

Í‡˜ÂÒÚ‚ÂÌÌÓÂ ÔÓÍ˚ÚËÂ.

èË Ô‡‚ËÎ¸ÌÓÈ ÛÍÎ‡‰ÍÂ Ë ÛıÓ‰Â 

ËÁ‰ÂÎËfl ËÁ ÍÂ‡ÏÓ„‡ÌËÚ‡ 

Italon „‡‡ÌÚËÛ˛Ú ÓÚÎË˜Ì˚Â 

ÚÂıÌË˜ÂÒÍËÂ ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍË Ë 

‰ÎËÚÂÎ¸Ì˚È ÒÓÍ ÒÎÛÊ·˚. 

éóàëíäÄ à ìïéÑ
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äÎÂË ̂ ÂÏÂÌÚÌ˚Â: ÒÏÂÒ¸ „Ë‰‡‚ÎË˜ÂÒÍËı Ò‚flÁÛ˛˘Ëı, Ì‡ÔÓÎÌËÚÂÎÂÈ 

Ë Ó„‡ÌË˜ÂÒÍËı ‰Ó·‡‚ÓÍ. äÎÂÈ ÒÏÂ¯Ë‚‡ÂÚÒfl Ò ‚Ó‰ÓÈ ËÎË ÊË‰ÍÓÈ 

‰Ó·‡‚ÍÓÈ ÌÂÔÓÒÂ‰ÒÚ‚ÂÌÌÓ ÔÂÂ‰ ÔËÏÂÌÂÌËÂÏ.

äÎÂË Â‡ÍÚË‚Ì˚Â: ÒÏÂÒ¸ ÒËÌÚÂÚË˜ÂÒÍËı ÒÏÓÎ, ÏËÌÂ‡Î¸Ì˚ı 

ÔÓÓ¯ÍÓ‚ (Ì‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸) Ë Ó„‡ÌË˜ÂÒÍËı ‰Ó·‡‚ÓÍ, Á‡Ú‚Â‰Â‚‡ÌËÂ 

ÔÓËÒıÓ‰ËÚ ‚ ÂÁÛÎ Ú̧‡ÚÂ ıËÏË˜ÂÒÍÓÈ Â‡ÍˆËË.

èÂ‰Î‡„‡˛ÚÒfl ‚ ‚Ë‰Â Ó‰ÌÓ„Ó ËÎË ÌÂÒÍÓÎ¸ÍÓ ÍÓÏÔÓÌÂÌÚÓ‚. 

äÎÂË ‰ËÒÔÂÒËÓÌÌ˚Â: ÒÏÂÒ¸ Ó„‡ÌË˜ÂÒÍËı Ò‚flÁÛ˛˘Ëı ‚ ‚Ë‰Â 

‚Ó‰ÌÓÈ ‰ËÒÔÂÒËË ÔÓÎËÏÂÓ‚, Ó„‡ÌË˜ÂÒÍËı ‰Ó·‡‚ÓÍ Ë ÏËÌÂ‡Î¸Ì˚ı 

ÔÓÓ¯ÍÓ‚ (Ì‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸). ëÏÂÒ¸ „ÓÚÓ‚‡ Í ÔËÏÂÌÂÌË˛.

ÑÂÙÓÏËÛÂÏÓÒÚ¸: ÒÔÓÒÓ·ÌÓÒÚ¸ Á‡Ú‚Â‰Â‚¯Â„Ó ÍÎÂfl 

‰ÂÙÓÏËÓ‚‡Ú¸Òfl ÔÓ‰ ‚ÓÁ‰ÂÈÒÚ‚ËÂÏ Ì‡ÔflÊÂÌËÈ ÏÂÊ‰Û ÔÎËÚÍÓÈ Ë 

ÓÔÓÌÓÈ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸˛, ·ÂÁ ÔÓ‚ÂÊ‰ÂÌËfl ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl.

òÓ‚: ÔÓÏÂÊÛÚÓÍ ÏÂÊ‰Û ÒÓÒÂ‰ÌËÏË ÔÎËÚÍ‡ÏË.

ò‚˚ ‡Á‰ÂÎËÚÂÎ¸Ì˚Â: ¯‚˚, ‚˚ÔÓÎÌÂÌÌ˚Â ‚ ÔÎËÚÓ˜ÌÓÏ ÔÓÍ˚ÚËË 

Ë ‚ ÓÒÌÓ‚Â Ò ˆÂÎ¸˛ ‰‡Ú¸ ‚ÓÁÏÓÊÌÓÒÚ¸ ÌÂ·ÓÎ¸¯ËÏ ÒÏÂ˘ÂÌËflÏ 

ÏÂÊ‰Û ‡Á‰ÂÎÂÌÌ˚ÏË ˜‡ÒÚflÏË.

ò‚˚ ÚÂÏÔÂ‡ÚÛÌ˚Â: ¯‚˚, ‚˚ÔÓÎÌÂÌÌ˚Â ‚ ÔÎËÚÓ˜ÌÓÏ ÔÓÍ˚ÚËË Ë 

‚ ÓÒÌÓ‚Â Ò ̂ ÂÎ¸˛ ‡Á‰ÂÎÂÌËfl ÔÓÍ˚ÚËfl ·ÓÎ¸¯ÓÈ ÔÎÓ˘‡‰Ë Ì‡ ÏÂÌÂÂ 

ÍÛÔÌ˚Â Û˜‡ÒÚÍË, ÔËÏÂÌÓ Í‚‡‰‡ÚÌÓÈ ÙÓÏ˚.

ò‚˚ ÔÂËÏÂÚ‡Î¸Ì˚Â: ÚÂÏÔÂ‡ÚÛÌ˚Â ¯‚˚, ‚˚ÔÓÎÌÂÌÌ˚Â ‰Îfl 

ËÁÓÎflˆËË ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl ÓÚ ÒÓÒÂ‰ÌËı 

ÍÓÌÒÚÛÍˆËÈ.

ìıÓ‰ (Á‡ ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËÏ ÔÎËÚÓ˜Ì˚Ï ÔÓÍ˚ÚËÂÏ): ÔÂËÓ‰Ë˜ÂÒÍ‡fl 

Ó˜ËÒÚÍ‡, Ó·‡·ÓÚÍ‡ Ë ‚ÓÒÒÚ‡ÌÓ‚ÎÂÌËÂ ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl.

ëÚflÊÍ‡: ÒÎÓÈ, Ó·˚˜ÌÓ ËÁ ˆÂÏÂÌÚÌÓ„Ó ‡ÒÚ‚Ó‡, ÛÍÎ‡‰˚‚‡ÂÏ˚È 

ÔflÏÓ Ì‡ ÏÂÒÚÂ ÔÓ‚Âı ÓÒÌÓ‚˚ (Ò‚flÁ‡ÌÌÓÈ ËÎË ÌÂ Ò‚flÁ‡ÌÌÓÈ), ËÎË 

ÔÓÏÂÊÛÚÓ˜ÌÓ„Ó ÒÎÓfl, ËÎË ËÁÓÎËÛ˛˘Â„Ó ÒÎÓfl, ÒÓ ÒÎÂ‰Û˛˘ËÏË 

ˆÂÎflÏË:

• ‰ÓÒÚË„ÌÛÚ¸ Á‡‰‡ÌÌÓ„Ó ÛÓ‚Ìfl (ÒÏ. Ú‡ÍÊÂ ‚˚‡‚ÌË‚‡˛˘ËÈ ÒÎÓÈ).

• ÒÎÛÊËÚ¸ ÓÔÓÓÈ ‰Îfl ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl (Ó·ÂÒÔÂ˜Ë‚‡fl 

ÛÔÓ˜ÌÂÌËÂ Ë ‡ÒÔÂ‰ÂÎÂÌËÂ Ì‡„ÛÁÓÍ).

äÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓÂ ÔÎËÚÓ˜ÌÓÂ ÔÓÍ˚ÚËÂ: ÛÎÓÊÂÌÌ˚Â ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËÂ 

ÔÎËÚÍË Ò Á‡ÔÓÎÌÂÌÌ˚ÏË ¯‚‡ÏË.

 

èÎÓÒÍÓÒÚÌÓÒÚ¸ (ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl): ÒÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚ËÂ, 

‚ ‡ÏÍ‡ı ÛÒÚ‡ÌÓ‚ÎÂÌÌ˚ı ‰ÓÔÛÒÍÓ‚, ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó 

ÔÓÍ˚ÚËfl ÚÂÓÂÚË˜ÂÒÍÓÈ ÔÎÓÒÍÓÒÚË.

ìÍÎ‡‰Í‡ Ò ‰‚ÓÈÌ˚Ï Ì‡ÌÂÒÂÌËÂÏ: Ì‡ÌÂÒÂÌËÂ ÍÎÂfl Ì‡ ÓÔÓÌÛ˛ 

ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ Ë Ì‡ Ú˚Î¸ÌÛ˛ ÒÚÓÓÌÛ ÔÎËÚÍË ÌÂÔÓÒÂ‰ÒÚ‚ÂÌÌÓ ÔÂÂ‰ 

ÂÂ ÛÍÎ‡‰ÍÓÈ.

ìÍÎ‡‰Í‡ Ò Ó‰ÌÓÍ‡ÚÌ˚Ï Ì‡ÌÂÒÂÌËÂÏ (‚ÏÂÒÚÓ Ì‡ÌÂÒÂÌËfl Ì‡ ÓÔÓÛ): 

Ì‡ÌÂÒÂÌËÂ ÍÎÂfl Ì‡ ÓÔÓÌÛ˛ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ ÌÂÔÓÒÂ‰ÒÚ‚ÂÌÌÓ ÔÂÂ‰ 

ÛÍÎ‡‰ÍÓÈ Ì‡ ÌÂÂ ÔÎËÚÓÍ.

èÓÂÍÚËÓ‚‡ÌËÂ (ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl): ‚˚·Ó 

ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËı ÔÎËÚÓÍ, ÓÔÓ˚, ÒÔÓÒÓ·‡ ÛÍÎ‡‰ÍË, ÍÎÂÂ‚, Á‡ÔÓÎÌfl˛˘Ëı 

Ï‡ÚÂË‡ÎÓ‚ ‰Îfl ̄ ‚Ó‚ ‚ Á‡‚ËÒËÏÓÒÚË ÓÚ ı‡‡ÍÚÂËÒÚËÍ ÔÓÍ˚‚‡ÂÏÓÈ 

ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚË Ë Ì‡ÁÌ‡˜ÂÌËfl ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl.

 

á‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸ (ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl): Î˛·ÓÈ 

Ï‡ÚÂË‡Î, ÔË„Ó‰Ì˚È ‰Îfl Á‡‰ÂÎÍË ¯‚Ó‚ ÏÂÊ‰Û ‡ÁÌ˚ÏË ÚËÔ‡ÏË 

ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓÈ ÔÎËÚÍË. 

ëËÌÓÌËÏ: Ï‡ÚÂË‡Î ‰Îfl Á‡ÔÓÎÌÂÌËfl ¯‚Ó‚.

ÉãéëëÄêàâ
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á‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸ ˆÂÏÂÌÚÌ˚È: [ÒËÏ‚ÓÎ CG] ÒÏÂÒ¸ „Ë‰‡‚ÎË˜ÂÒÍËı 

Ò‚flÁÛ˛˘Ëı, Ì‡ÔÓÎÌËÚÂÎÂÈ Ë Ó„‡ÌË˜ÂÒÍËı Ë ÌÂÓ„‡ÌË˜ÂÒÍËı ‰Ó·‡‚ÓÍ; 

ÒÏÂ¯Ë‚‡ÂÚÒfl Ò ‚Ó‰ÓÈ ËÎË ÊË‰ÍÓÈ ‰Ó·‡‚ÍÓÈ ÌÂÔÓÒÂ‰ÒÚ‚ÂÌÌÓ ÔÂÂ‰ 

ÔËÏÂÌÂÌËÂÏ.

á‡ÔÓÎÌËÚÂÎ¸ Ì‡ ÓÒÌÓ‚Â Â‡ÍÚË‚Ì˚ı ÒÏÓÎ: [ÒËÏ‚ÓÎ RG] ÒÏÂÒ¸ 

ÒËÌÚÂÚË˜ÂÒÍËı ÒÏÓÎ, Ì‡ÔÓÎÌËÚÂÎÂÈ Ë Ó„‡ÌË˜ÂÒÍËı Ë ÌÂÓ„‡ÌË˜ÂÒÍËı 

‰Ó·‡‚ÓÍ, Á‡Ú‚Â‰Â‚‡ÌËÂ ÔÓËÒıÓ‰ËÚ ‚ ÂÁÛÎ Ú̧‡ÚÂ ıËÏË˜ÂÒÍÓÈ 

Â‡ÍˆËË. 

èÂ‰Î‡„‡˛ÚÒfl ‚ ‚Ë‰Â Ó‰ÌÓ„Ó ËÎË ÌÂÒÍÓÎ¸ÍÓ ÍÓÏÔÓÌÂÌÚÓ‚.

ìÔÛ„ËÈ „ÂÏÂÚËÍ: Ï‡ÚÂË‡Î Ò ÔÓÒÚÓflÌÌÓÈ ÛÔÛ„ÓÒÚ¸˛, ÔËÏÂÌflÂÏ˚È 

‰Îfl ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚÌÓ„Ó Á‡Í˚ÚËfl („ÂÏÂÚËÁ‡ˆËË) ÚÂÏÔÂ‡ÚÛÌ˚ı ¯‚Ó‚.

áÛ·˜‡Ú˚È ¯Ô‡ÚÂÎ¸: ËÌÒÚÛÏÂÌÚ ‰Îfl Ì‡ÌÂÒÂÌËfl ÍÎÂfl ‚ ‚Ë‰Â fl‰‡ 

‚‡ÎËÍÓ‚ Ó‰ËÌ‡ÍÓ‚ÓÈ ÚÓÎ˘ËÌ˚ Ì‡ ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸ ÓÔÓ˚ Ë/ËÎË Ì‡ 

Ú˚Î¸ÌÛ˛ ÒÚÓÓÌÛ ÔÎËÚÍË.

á‡‰ÂÎÍ‡: Á‡ÔÓÎÌÂÌËÂ ¯‚Ó‚ (ÔÓÏÂÊÛÚÍÓ‚ ÏÂÊ‰Û ÔÎËÚÍ‡ÏË, Á‡ 

ËÒÍÎ˛˜ÂÌËÂÏ ÚÂÏÔÂ‡ÚÛÌ˚ı ¯‚Ó‚). ëËÌÓÌËÏ: Á‡ÔÓÎÌÂÌËÂ ¯‚Ó‚.

éÔÓÌ‡fl ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸: ÔÎÓÒÍ‡fl Ë ÊÂÒÚÍ‡fl ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚ¸, Ì‡ ÍÓÚÓÛ˛ 

ÛÍÎ‡‰˚‚‡ÂÚÒfl ÔÎËÚÍ‡.

éÔÓ‡ (ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍÓ„Ó ÔÎËÚÓ˜ÌÓ„Ó ÔÓÍ˚ÚËfl): Î˛·‡fl ÒËÒÚÂÏ‡ 

Ï‡ÚÂË‡ÎÓ‚, ËÒÔÓÎ¸ÁÛÂÏ‡fl ‚ ‚Ë‰Â ÓÒÌÓ‚˚ ‰Îfl ÛÍÎ‡‰ÍË ÍÂ‡ÏË˜ÂÒÍËı 

ÔÎËÚÓÍ. éÔÓ‡ ÒÓÒÚÓËÚ ËÁ ÌÂÒÛ˘Â„Ó ÒÎÓfl Ë ‡ÁÎË˜Ì˚ı ‰ÓÔÓÎÌËÚÂÎ¸Ì˚ı 

ÒÎÓÂ‚.

ÉãéëëÄêàâ
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SEGUI I MIEI CONSIGLI!
Ciao, il mio nome è Mario e sono qui 
per accompagnarvi nella lettura dei 
Manuali del Grès Porcellanato.
In questo volume conosceremo 
insieme le procedure per eseguire 
una piastrellatura a regola d’arte con 
i prodotti Italon. Vi svelerò passo 
passo le tecniche per una corretta 
posa in opera offrendovi consigli e 
suggerimenti utili.
Allora cominciamo: buona lettura!
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LA MISSION
Nel pay off che Italon ha scelto per presentarsi al mercato russo della 

ceramica si concentra l’essenza della sua mission aziendale: produrre 

in Russia e per il mercato russo grès porcellanato di alta qualità grazie 

all’esperienza e alle avanzate tecnologie italiane del Gruppo Concorde, 

leader mondiale del settore ceramico.

IL GRUPPO
Essere parte del Gruppo Concorde significa per Italon portare in Russia 

know how, modelli organizzativi e valori di marketing propri di una delle 

più importanti imprese italiane. Peculiarità che garantiscono non solo 

un’eccellenza qualitativa di prodotto, ma anche la capacità di costruire 

e mantenere nel tempo un’immagine di marca solida e coerente.

LA SEDE
Un fabbricato di 5� mila mq coperti su una proprietà di 150 mila mq 

complessivi: è la sede Italon di Stupino a 80 km da Mosca, uno stabi-

limento in grado di produrre circa 4 milioni di mq di grès porcellanato 

l’anno, dotato delle più avanzate tecnologie produttive italiane, di una 

linea ferroviaria per la ricezione delle materie prime e la spedizione del 

prodotto finito, nonché dei più moderni sistemi per la gestione compu-

terizzata del magazzino.

Il grès porcellanato è il più avanzato dei prodotti ceramici, oggi uti-

lizzato nell’architettura residenziale, commerciale e urbana. Nasce da 

una combinazione di selezionate materie prime sottoposte a pressio-

ne e temperature elevate per dar vita a un prodotto unico in quanto a 

valenza estetica, performance tecniche e possibilità d’impiego. 

Proprio per avvicinare il consumatore a questo prodotto innovativo, 

Italon ha voluto realizzare una collana di manuali che aiutasse a com-

prendere le grandi potenzialità del materiale, specificandone i processi 

produttivi, le caratteristiche tecniche, le modalità di applicazione e le 

norme per il corretto utilizzo.

Obiettivo di Italon è quello di creare una “cultura del grès porcellanato” 

per permettere ai suoi clienti di godere appieno dei vantaggi di questa 

eccellente materia ceramica.

IL PERCHÈ DEI MANUALI DEL GRES 
PORCELLANATO

LO STILE ITALIANO DELLA 
CERAMICA RUSSA
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IL MANUALE DI POSA, PULIZIA E 
MANUTENZIONE

Il primo numero della collana dei Manuali del Grès Porcellanato è de-

dicato alle procedure per una corretta esecuzione e per la successiva 

manutenzione di una superficie piastrellata. 

La piastrellatura è un sistema edilizio che richiede, prima della realiz-

zazione pratica, un’attenta progettazione valutando alcuni dati fonda-

mentali, tra i quali:

• le caratteristiche della superficie da piastrellare

• l’ambiente di destinazione della piastrellatura

• le piastrelle scelte e le loro specifiche tecniche

Una piastrellatura può definirsi soddisfacente quando risulta:

• regolare e armoniosa: cioè quando è planare, senza gobbe o avval-

lamenti, con fughe rettilinee e regolari

• integra, cioè senza distacchi degli elementi e senza rotture

• durevole, cioè in grado di svolgere per lungo tempo le proprie funzio-

ni tecniche ed estetiche, senza deteriorarsi a seguito delle sollecita-

zioni di esercizio.

• sicura, rispetto a eventi che possano provocare danni alle persone

Questo manuale vuole fornire tutte le indicazioni necessarie per esegui-

re e mantenere nel tempo una piastrellatura pienamente soddisfacente, 

in grado di presentare al meglio le caratteristiche tecniche ed estetiche 

del grès porcellanato Italon.
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1 I SUPPORTI 

Il Grès porcellanato è un materiale con porosità praticamente nulle 

anche nel rovescio, per questo rende meno immediata l’adesione delle 

piastrelle alla tradizionale malta di sabbia e cemento. Per tale ragione si 

raccomanda la posa con adesivi specifici in grado di fornire maggiore 

sicurezza dell’opera.

Prima di iniziare la posa, si raccomanda di assicurarsi che la superficie 

di appoggio sia:

STAGIONATA: Nel caso di posa su massetti oppure intonaci cementizi, 

il periodo di stagionatura/maturazione è uno dei requisiti più importanti.

La posa delle piastrelle, infatti, deve essere eseguita su massetti stagio-

nati, che abbiano già esplicato la maggior parte del ritiro igrometrico, 

evitando successivamente la formazione di eventuali fessure fessure 

che potrebbero causare la rottura e il distacco del materiale ceramico.

Il tempo di stagionatura di un massetto “tradizionale” è di circa �-10 

giorni per ogni cm di spessore; in genere per massetti di spessore su-

periore a 4 cm è di almeno 28 giorni; è possibile ridurre i tempi di sta-

gionatura utilizzando leganti speciali o malte premiscelate a presa e 

asciugamento rapido.

PULITA: Esente da grassi, oli, vernici, cere, ruggine, tracce di gesso, 

parti friabili e quant’altro possa compromettere l’adesione del collante 

che sarà utilizzato nella fase di applicazione delle piastrelle.

PRIVA DI FESSURAZIONI: Eventuali fessure o crepe da ritiro igrome-

trico del massetto cementizio oppure originatesi a seguito della rimo-

zione di una precedente pavimentazione non perfettamente aderente al 

sottofondo, devono essere adeguatamente sigillate mediante colaggio 

di resine epossidiche.

RESISTENTE MECCANICAMENTE: La resistenza meccanica, così 

come lo spessore, deve essere idonea a sopportare i carichi e le solle-

citazioni previste dallo specifico utilizzo.

PLANARE: E’ di fondamentale importanza curare la planarità del mas-

setto o del sottofondo (ad esempio pavimentazione esistente) al fine 

di ottenere un pavimento il più regolare possibile senza la presenza di 

eventuali dislivelli tra una piastrella e l’altra.

A questo punto il 

supporto è pronto per 

la piastrellatura. Bene! 

Possiamo cominciare. 

Prima però è necessario 

controllare che le piastrelle 

fornite siano esenti da 

difetti o vizi palesi e che 

siano corrispondenti nel 

formato, nel colore e nel 

tipo di superficie a quelle 

richieste. 
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2
Il termine “giunto di dilatazione” indica ogni interruzione della con-

tinuità del sistema pavimento, realizzato allo scopo di consentire va-

riazioni di dimensioni e deformazioni del piano stesso, laddove siano 

richieste per ragioni strutturali e architettoniche. 

I giunti aventi le suddette funzioni si possono classificare principal-

mente in:

GIUNTI PERIMETRALI: realizzati allo scopo di isolare la piastrellatura 

ceramica dagli elementi costruttivi adiacenti (pareti, pilastri, colonne, 

ecc.); in genere lungo tutto il perimetro del locale si interpone uno strato 

comprimibile, tipo polistirolo espanso, dello spessore di 1 cm;

Piastrelle di ceramica

Fughe
Adesivo

Massetto

Strato portante

Sigillante elastico

Riempimento comprimibile

GIUNTI DI FRAZIONAMENTO: realizzati per limitare le sollecitazioni 

meccaniche (ritiro idrometrico) a cui può essere soggetta la pavimenta-

zione; coinvolgono anche 1/3 del massetto; 

GIUNTI DI DILATAZIONE: realizzati per limitare le sollecitazioni mecca-

niche (ritiro per suddividere piastrellature di grande estensione in aree 

più piccole generalmente quadrate.

Di solito, queste ultime due tipologie di giunti sono richieste in:

A) AMBIENTI INTERNI, nella realizzazione di grandi superfici e, in 

particolare, nel segmento d’uso definito in seguito “commerciale”, 

almeno ogni 20-25m2, mentre NON sono quasi mai richiesti nel 

settore “residenziale” considerate le limitate superfici dei locali;

B) AMBIENTI ESTERNI almeno ogni 9-12m2; 

e generalmente di ampiezza non inferiore a 5 mm.

GIUNTI DI DILATAZIONE
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3
3.1 CARATTERISTICHE DEGLI ADESIVI

Per la valutazione delle caratteristiche di un adesivo bisogna riferirsi a 

quanto previsto dalle normative EN 12004 ed EN 12002.

NORMA EN 12004

Gli adesivi possono essere classificati in base alla loro composizione 

chimica in:

• CEMENTIZI (per brevità, vengono contraddistinti dalla lettera C); 

sono quelli più utilizzati e da noi principalmente consigliati; 

• IN DISPERSIONE (D);

• REATTIVI (R).

In funzione delle specifiche caratteristiche possedute, ogni TIPO è sud-

diviso in CLASSI, diversificate a loro volta in FONDAMENTALI, peculia-

rità che l’adesivo assolutamente deve avere (1,2) e OPZIONALI, impor-

tanti solo per applicazioni/impieghi particolari (F, T, E).

Le classi che rendono facilmente identificabili e selezionabili gli adesivi 

per ceramica sono:

ADESIVI NORMALI ==> CLASSE FONDAMENTALE 1

ADESIVI MIGLIORATI ==> CLASSE FONDAMENTALE 2

ADESIVI A PRESA RAPIDA ==> CLASSE OPZIONALE F

ADESIVI RESISTENTI ALLO SCIVOLAMENTO ==> CLASSE OPZIONALE T

ADESIVI A TEMPO APERTO ALLUNGATO ==> CLASSE OPZIONALE E

NORMA EN 12002

Questa norma classifica gli adesivi in base ad un’ulteriore classe op-

zionale come:

• ADESIVI DEFORMABILI (contraddistinti con la sigla S1);

• ADESIVI ALTAMENTE DEFORMABILI (contraddistinti con la sigla S2).

a secondo della loro massima deformazione a rottura a seguito di prove 

di flessione.

Gli adesivi che non raggiungono i valori minimi di deformabilità non 

possono essere definiti deformabili.

Tuttavia poiché i prodotti identificati con lo stesso simbolo possono 

essere qualitativamente diversi, è indispensabile fare riferimento alle 

caratteristiche prestazionali dichiarate dal produttore nella scheda 

tecnica.

GLI ADESIVI
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3 GLI ADESIVI

3.2 ADESIVI CONSIGLIATI

L’utilizzo di un adesivo appropriato è di fondamentale importanza per la 

corretta posa in opera del materiale ceramico.

Si raccomanda, prima di adoperare il collante, di seguire le indicazioni 

presenti nella scheda tecnica del produttore.

In generale, la scelta dell’adesivo dipende strettamente dai seguenti 

fattori:

1) Tipo di supporto;

2) Formato delle piastrelle da posare;

3) Destinazione d’uso (pavimento/rivestimento; interno/esterno);

4) Condizioni climatiche all’atto della posa;

5) Tempi a disposizione per la messa in esercizio dell’opera.

DESTINAZIONE D’USO

Intonaco cementizio o malta. Gesso 
(intonaci o pannelli, solo se asciutti 
e previa applicazione di PRIMER G 
- MAPEI). Pareti verniciate (solo se lo 
smalto è ben ancorato).

NORMATIVA EUROPEA 
EN 12004 E EN 12002

GRES PORCELLANATO
 ITALON

ADESIVI CONSIGLIATI

TIPO DI SUPPORTO FORMATO

Calcestruzzo di getto
Gesso cartonato
Impermeabilizzazioni in bagni e docce
Piastrelle ceramiche esistenti

Massetti cementizi.
Pavimento in cemento esistenti 
(battuto, bocciardato).
Massetti in anidrite (solo se asciutti 
e previa applicazione di PRIMER G 
- MAPEI) 
Solette in calcestruzzo.
Massetti riscaldanti.
Pavimenti in ceramica, marmette e 
pietre naturali esistenti.
Impermeabilizzazione in bagni.

Massetti cementiti
Soletta in calcestruzzo
Strati di impermeabilizzazione

Intonaco cementizio
Calcestruzzo gettato in opera 

≥ 30x30cm; ≤ 60x60cm

Classe C2TE - EN 12004
Classe S1- EN 12002

Tipo KERAFLEX MAXI – MAPEI

QUALUNQUE Classe C2TE – EN 12004
Tipo ADESILEX P9 - MAPEI

Classe C2TE - EN 12004
Tipo KERAFLEX - MAPEI

≤ 30x30cm

≥ 30x30cm Classe C2TE - EN 12004  
Classe S1 - EN 12002

Tipo KERAFLEX MAXI - MAPEI

≤ 30x30cm Classe C2TE - EN 12004
Tipo KERAFLEX - MAPEI 

≤ 30x30cm

≥ 30x30cm

≤ 30x30cm

≥ 60x60cm

RIVESTIMENTI INTERNI

PAVIMENTI INTERNI

PAVIMENTI ESTERNI

RIVESTIMENTI ESTERNI

(*) Per piastrelle di grande formato posate ad altezze superiori ai 3 metri, alcune normative internazionali preve-
dono che la posa debba essere eseguita con il sistema misto adesivi-ganci meccanici da scegliere in relazione 
al peso della piastrella, all’altezza del rivestimento e alle condizioni del cantiere. 

Classe C2TE - EN 12004 
Classe S1 - EN 12002

Tipo KERAFLEX MAXI – MAPEI

≥ 30x30cm

Classe C2F - EN 12004
Classe S1 - EN 12002

Tipo GRANIRAPID – MAPEI

Classe C2TE - EN 12004
Classe S1- EN 12002

Tipo KERAFLEX MAXI – MAPEI

(*)Classe C2F - EN 12004
Classe S1 - EN 12002

Tipo GRANIRAPID – MAPEI

(*)Classe C2E - EN 12004
Classe S2 - EN 12002

Tipo KERABOND + ISOLASTIC 
– MAPEI

Ricordate: nel caso di 

posa in condizioni di basse 

temperature o quando 

è necessario mettere in 

esercizio rapidamente il 

rivestimento ceramico, è 

preferibile l’utilizzo di adesivi 

cementizi migliorati a presa 

rapida (Classe C2F – EN 

12004) Tipo GRANIRAPID 

– MAPEI. 
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3 GLI ADESIVI

3.3 STESURA DEGLI ADESIVI

1) Applicare l’adesivo sul sottofondo mediante l’apposita spatola, sten-

dendo lo strato necessario di adesivo con il lato liscio della spatola;   

2) Lavorare quindi lo strato di adesivo con la spatola dentata, in modo 

da ottenere un contatto diretto ottimale (“bagnatura”) del retro della pia-

strella all’adesivo.

Per ovvie ragioni di bagnatura della piastrella, i denti della spatola do-

vranno essere di dimensioni adeguate al formato della piastrella.

SPALMATURA SINGOLA

Per pavimenti di ambienti interni residenziali è sufficiente che il retro 

della piastrella risulti a contatto diretto con l’adesivo (“bagnato”) per 

almeno il 65-�0% della superficie. 

SPALMATURA DOPPIA

Per pavimenti interni destinati a un impiego commerciale e in ambienti 

esterni, è necessario utilizzare il sistema della doppia spalmatura sten-

dendo l’adesivo sia sul sottofondo che sul retro della piastrella. Ciò 

assicura una bagnatura del retro della piastrella del 100% e garantisce 

l’assenza di vuoti all’interfaccia materiale ceramico – sottofondo, che 

possono essere causa di rottura qualora:

• sollecitate da urti o carichi concentrati;

• riempiti da acqua piovana con conseguente aumento di volume 

dovuto alla formazione di ghiaccio.
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4 LA POSA

4.1 GIUNTI DI POSA O “FUGA”

Nella pratica quotidiana della posa il termine “giunto” è utilizzato per 

indicare la linea o zona di giunzione delle piastrelle fra loro; per questo 

viene correttamente utilizzato anche il termine “fuga”.

 

In funzione dell’ampiezza (A) delle fughe si parla di:

• POSA A GIUNTO UNITO ==> A < 1,0mm

• POSA A GIUNTO APERTO ==> A > 2,0mm

• POSA A GIUNTO MINIMO ==> 1,0mm ≤ A ≤ 2,0mm

ITALON consiglia una:

• POSA A GIUNTO MINIMO in AMBIENTI INTERNI (almeno 1,0mm per 

formati ≤ 30x30cm e 2,0mm per i formati più grandi);

• POSA A GIUNTO APERTO (almeno 3,0mm) su massetti riscaldanti in 

AMBIENTI INTERNI oppure tassativamente in AMBIENTI ESTERNI.

POSA A GIUNTO APERTO

POSA A GIUNTO MINIMO
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4
AVVERTENZE PRIMA DELLA POSA IN OPERA 
DEL GRES PORCELLANATO ITALON:

Il posatore, essendo l’operatore professionale che realizza la piastrella-

tura e che per primo “vede” e “manipola” le piastrelle, deve:

1. Segnalare al committente e al progettista la presenza di eventuali 

difetti palesi (di qualità, tono, …) presenti sul materiale ceramico;

2. Attenersi a un progetto per l’installazione della piastrellatura che 

prevede:

• Una determinata tecnica di posa (a giunto minimo oppure aperto, 

posa in parallelo oppure in diagonale, fughe continue oppure sfal-

sate,….);

• Il rispetto di una eventuale “direzionalità” di posa del grès porcella-

nato ITALON (informazione consultabile sul catalogo prodotto) che 

consiste nel posizionare nella stessa direzione (orizzontale oppure 

verticale) la freccia presente nel rovescio delle piastrelle ceramiche.

LA POSA

62 63



4
4.2 POSA DELLE PIASTRELLE

In generale, non è 

necessario bagnare le 

piastrelle prima della 

posa, ma in 

caso di rovesci molto 

polverosi basta un 

tuffo delle stesse in 

acqua pulita.

La fase iniziale è particolarmente importante perché da essa dipende la 

qualità globale della pavimentazione. 

Nel posare le prime piastrelle, controllare sempre con la livella la plana-

rità delle stesse (piastrella per piastrella e fila per fila, sia in orizzontale 

sia in verticale). 

In ogni caso occorre creare una linea di livello che sia perfettamente 

planare, evitando di lasciare tra una piastrella e l’altra differenze di li-

vellatura, che devono essere eliminate immediatamente attraverso una 

delle tecniche seguenti:

• pressione delle dita;

• battitura leggera con martello di gomma;

• aggiunta o rimozione di adesivo, sollevando la piastrella, nei punti di 

dislivello.

Condizioni ambientali sfavorevoli come temperature elevate o la pre-

senza di un supporto molto assorbente possono ridurre anche drastica-

mente il tempo aperto dell’adesivo (tempo di asciugatura superficiale). 

È perciò necessario controllare costantemente che l’adesivo non abbia 

formato una pellicola superficiale (“pelle”) e sia ancora fresco, in caso 

contrario occorre ravvivare l’adesivo rispatolandolo. 

E’ buona norma procedere stendendo l’adesivo per 2/3 di piastrelle 

alla volta.

E’ controindicato bagnare l’adesivo quando ha fatto la “pelle”, in quanto 

l’acqua favorisce la formazione di un velo antiadesivo. 

LA POSA
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5 STUCCATURA 
E SIGILLATURA 

5.1 RIEMPIMENTO DELLE FUGHE

Si consiglia per il riempimento delle fughe/giunti l’utilizzo di prodotti 

colorati specifici, a bassa granulometria, in quanto essi offrono, a diffe-

renza dei più economici stucchi in sabbia e cemento vantaggi notevoli, 

quali la possibilità di abbinamento cromatico con il materiale cerami-

co, una minore porosità e quindi una minore tendenza a trattenere lo 

sporco, la possibilità di insediarsi perfettamente all’interno delle fughe.

I giunti di dilatazione possono essere realizzati in opera o prefabbricati.

I giunti realizzati in opera debbono comprendere:

1. Un riempimento comprimibile (ad esempio, una striscia di polistiro-

lo o poliuretano espanso) di dimensioni tali da non occupare l’intera 

profondità del giunto e da assicurare la disponibilità di spazio suffi-

ciente per l’espansione del riempimento stesso lungo la profondità 

del giunto, a seguito di una (prevedibile) diminuzione di ampiezza 

dovuta al movimento relativo (di avvicinamento) fra le parti separate 

dal giunto stesso; 

2. Una sigillatura superficiale (in commercio sono generalmente di 

natura siliconica o poliuretanica) fatta con un materiale permanente-

mente elastico, da prescrivere, in funzione dell’ambiente di destina-

zione, sulla base delle caratteristiche tecniche fornite dal produttore.

Come sigillante dei giunti di deformazione si consiglia l’utilizzo di un 

sigillante siliconico, tipo MAPESIL AC – MAPEI.

Per pavimenti interni di grandi superficie ove siano previsti anche dei 

giunti di frazionamento, si consiglia l’utilizzo di un sigillante poliureta-

nico bicomponente, tipo MAPEFLEX PU20 – MAPEI (allungamento in 

esercizio fino al 10%) oppure MAPEFLEX PU21 – MAPEI (allungamento 

in esercizio fino al 5%).

I giunti prefabbricati debbono essere prescritti in funzione dell’ambiente 

di destinazione e delle funzioni del giunto e sulla base delle caratteristi-

che tecniche fornite dal produttore.

SIGILLATURA 
SUPERFICIALE

RIEMPIMENTO 
COMPRIMIBILE

PIASTRELLE

66 6�



5
5.2 CARATTERISTICHE STUCCHI 

Per la valutazione delle caratteristiche di uno stucco bisogna riferirsi a 

quanto previsto dalla normativa EN 13888.

Le fugature possono essere classificate in base alla loro composizione 

chimica:

• In CEMENTIZIE (per brevità, vengono contraddistinti dalla lettera 

CG); sono quelle più utilizzate e da noi principalmente consigliate a 

meno di particolari richieste di capitolato in funzione della destina-

zione specifica del materiale ceramico; 

• A BASE DI RESINE REATTIVE (RG).

Le fugature cementizie sono suddivise in 2 classi in funzione delle spe-

cifiche caratteristiche possedute:

MALTA CEMENTIZIA PER FUGHE NORMALI ==> 1

MALTA CEMENTIZIA PER FUGHE MIGLIORATE ==> 2

- AD ELEVATA RESISTENZA ALL’ABRASIONE (Ar)

- CON ASSORBIMENTO DI ACQUA RIDOTTO (W)

Tuttavia poiché i prodotti identificati con lo stesso simbolo possono 

essere qualitativamente diversi, è indispensabile fare riferimento alle 

caratteristiche prestazionali dichiarate dal produttore nella scheda 

tecnica.

5.3 STUCCHI CONSIGLIATI 

Prima di adoperare lo stucco ricordate di seguire le indicazioni presenti 

nella scheda tecnica del produttore.

In generale la scelta dello stucco dipende principalmente dall’ambien-

te di destinazione del materiale ceramico, come indicato nella tabella 

seguente.

DESTINAZIONE D’USO

Ambienti umidi interni (bagni, docce, pisci-
ne...) ed ambienti esterni

Classe CG2 - EN 13888
Tipo KERACOLOR FF – MAPEI 
o ULTRACOLOR PLUS – MAPEI

STUCCHI CONSIGLIATI 
NORMATIVA EN 13888

Ambienti interni residenziali

Ambienti ad uso commerciale

Ambienti in cui sia richiesta totale igiene e 
resistenza agli agenti chimici (piani di lavoro 
di cucine, industrie alimentari, ospedali, 
supermercati, ecc…)

Classe CG2 W - EN 13888 
Tipo KERACOLOR FF + FUGOLASTIC – MAPEI 

o ULTRACOLOR PLUS – MAPEI

Classe CG2 Ar - EN 13888 
Tipo KERACOLOR FF + FUGOLASTIC – MAPEI 

o ULTRACOLOR PLUS – MAPEI

Classe RG - EN 13888
Tipo KERAPOXY – MAPEI

STUCCATURA 
E SIGILLATURA 
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• Pulire il residuo di stucco solo quando l’impasto perde la sua pla-

sticità e diventa opaco, normalmente dopo 10-20 minuti (per le su-

perfici strutturate ridurre a 5min), con una spugna umida di cellulosa 

dura, lavorando in diagonale alle fughe.

• Per le grandi superfici utilizzare una macchina con spugna a nastro.

5.5 ELIMINAZIONE DEGLI ECCESSI 
DI STUCCATURA/SIGILLATURA

Per una corretta e agevole eliminazione degli eccessi di stucco/sigillan-

te, si raccomanda di seguire le indicazioni del produttore.

In generale, si consiglia di attenersi a quanto segue. 

5.5.1 STUCCHI CEMENTIZI

Per tutte le superfici, in particolare per quelle strutturate, questa opera-

zione è di fondamentale importanza come prima fase del processo di 

pulizia dopo la posa, al fine di facilitare la pulizia di fine cantiere.

• Togliere l’eccesso di stucco dalla superficie, muovendo la spatola o 

la racla diagonalmente alle fughe, a impasto ancora fresco. 

5.4 MODALITÀ DI APPLICAZIONE 
DELLO STUCCO/SIGILLANTE

La stuccatura delle fughe tra piastrelle deve essere eseguita 

almeno dopo:

• 24 ORE nel caso di ADESIVI A TEMPO APERTO ALLUNGATO 

(CLASSE OPZIONALE E SECONDO EN 12004);

• 3-4 ORE  nel caso di ADESIVI A PRESA RAPIDA (CLASSE OPZIONA-

LE F SECONDO EN 12004); 

utilizzando l’apposita spatola oppure una racla di gomma, senza lascia-

re vuoti o dislivelli. 

5 STUCCATURA 
E SIGILLATURA 
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5

Per le superfici strutturate, quando la stuccatura è già indurita, è ne-

cessario utilizzare un tampone abrasivo in Schotch-Brite, inumidito con 

acqua pulita al fine di facilitare la rimozione del prodotto.

Benché il posatore abbia effettuato una pulizia post-posa di ottima 

qualità e il pavimento si presenti apparentemente pulito, residui anche 

minimi di stucco o malta sono quasi sicuramente presenti sulla super-

ficie delle piastrelle. Si raccomanda quindi di effettuare un’ulteriore 

pulizia (pulizia di fine cantiere) senza la quale la successiva manuten-

zione ordinaria può risultare particolarmente difficile.

5.5.2 STUCCHI A BASE DI RESINE REATTIVE (EPOSSIDICI)

A impasto ancora fresco, bagnare abbondantemente la superficie 

emulsionando con un tampone Schotch-Brite, facendo attenzione a 

non svuotare le fughe.

Il residuo liquido di stucco deve essere rimosso con una spugna di cel-

lulosa dura (da sostituire se troppo impregnata di resina).

E’ fondamentale rimuovere lo stucco epossidico tempestivamente 

Attenzione: se 

la pulizia viene 

eseguita troppo 

presto con impasto 

ancora plastico, 

le fughe rischiano 

di essere svuotate 

parzialmente! 
Attenzione: se la pulizia viene eseguita trop-

po tardi (l’impasto risulta indurito), la rimozio-

ne dello stucco epossidico dalla superficie 

delle piastrelle risulta molto difficile! 

prima che inizi a indurirsi, in quanto la successiva rimozione risultereb-

be estremamente difficile. A tale riguardo se ne sconsiglia tassativaNel 

caso in cui lo stucco epossidico abbia già iniziato a indurirsi, provare ad 

aggiungere all’acqua di lavaggio il 10% di alcool etilico.

5.5.3 GIUNTI REALIZZATI IN OPERA

Le tracce delle sigillature di natura siliconica oppure poliuretanica 

possono essere rimosse dalle piastrelle ceramiche, prima che sia av-

venuta la reazione di reticolazione o indurimento,  con i comuni solventi 

(acetato di etile, toluolo e benzina) altrimenti solo meccanicamente con 

gravi rischi per la superficie del materiale ceramico.

STUCCATURA 
E SIGILLATURA 

�2 �3



6 PULIZIA 
E MANUTENZIONE

6.1 PULIZIA DI FINE CANTIERE

La cosiddetta pulizia di fine cantiere ha lo scopo di eliminare tutti i residui 

di cemento, malta e qualsiasi altro materiale che possa causare macchie 

o portare abrasioni superficiali irreversibili alla superficie ceramica.

La cura con la quale si esegue questa prima operazione di pulizia dopo 

posa influenzerà la pulibilità del rivestimento ceramico per tutta la sua 

durata. 

Lasciare residui significa lasciare catalizzatori di sporco. 

La pulizia di fine cantiere potrà dirsi correttamente effettuata se saranno 

soddisfatte le seguenti due condizioni:

1. completa eliminazione di tutti i residui “grossolani” di cantiere dovuti 

al contatto con materiali utilizzati nella posa;

2. nessun danno (esito principalmente da abrasione meccanica) alla 

piastrellatura nella sua interezza e ai singoli costituenti. 

6.2 PRODOTTI CONSIGLIATI

Si consiglia l’utilizzo di un detergente acido ad azione tamponata, tipo 

FILA DETERDEK in percentuale di diluizione variabile in funzione del 

tipo di superficie (liscia oppure strutturata).

QUANTITA’ E PERCENTUALI DI DILUIZIONE FILA DETERDEK IN 

BASE AL TIPO DI SUPERFICIE.

SUPERFICIE LISCIA

6 litri soluzione acida per 100m2

in diluizione 1:5 
(1 litro in 5 di acqua calda)

SUPERFICIE STRUTTURATA

3 litri soluzione acida per 100m2

in diluizione 1:10 
(1/2 litro in 5 di acqua calda) 

Evitare assolutamente l’utilizzo di acidi da ferramenta diluiti (per il loro 

rilascio di fumi nocivi e per la loro azione “bruciante” nei confronti dei 

giunti di posa). 

Prima di eseguire la pulizia con detergenti acidi 

ricordate di proteggere tutti gli  inserti in marmo o in 

metallo con del nastro adesivo.
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6
6.3 MODALITA’ DI ESECUZIONE

La pulizia di fine cantiere si esegue a completa stagionatura dello 

stucco cementizio (almeno dopo un paio di giorni dalla fase di stucca-

tura), eseguendo una pulizia con detergente acido applicabile a mano 

(spugna o stracci) oppure a macchina (monospazzola) attenendosi ai 

consigli di seguito riportati: 

1. Bagnare il pavimento affinché lo stucco venga protetto da una 

eventuale azione corrosiva della soluzione acida diluita.

2. Distribuire uniformemente la soluzione acida diluita utilizzando un 

normale mop-lavapavimenti (mocio) o uno straccio ruvido per am-

bienti residenziali oppure frizionando con monospazzola rotante 

dotata di dischi in feltro per grandi superfici. 

3. Lasciare agire per qualche minuto, in funzione dell’intensità dello 

sporco.

4. Intervenire energicamente con spugna commerciale Schotch-Brite, 

oppure con lo spazzolone. 

5. Asportare il residuo liquido con stracci asciutti e puliti oppure con 

aspiraliquidi.

6. Risciacquare abbondantemente con acqua calda pulita, ripetendo 

l’operazione anche più volte sino alla eliminazione di qualsiasi alo-

natura o residuo negli interstizi (in particolare per piastrelle cerami-

che che presentino una struttura).

Qualora rimanessero zone non perfettamente pulite, ripetere il lavag-

gio acido a concentrazioni più elevate. 

Sono assolutamente da evitare pagliette di ferro o acciaio, in quanto 

potrebbero graffiare la superficie delle piastrelle.

Nel caso in cui tale pulizia debba essere fatta dopo che il pavimento e’ 

stato usato, prima del trattamento con il prodotto acido, togliere con 

appositi detergenti a base alcalina, tipo FILA PS/8� eventuali presen-

ze di sostanze grasse o simili.

6.4  MANUTENZIONE ORDINARIA

Per la pulizia quotidiana è sufficiente: 

• Asportare la polvere con uno straccio asciutto; 

• Lavare con un normale detergente neutro che abbia le caratteristi-

che corrispondenti a FILACLEANER (detergente a basso residuo) in 

diluizione 1:200 (una tazzina in un secchio da 5 litri d’acqua); 

• Utilizzare uno straccio umido che andrà sciacquato spesso nella 

soluzione. 

Periodicamente e nel caso di sporchi più intensi, usare un detergente 

alcalino, tipo FILA PS/8�, risciacquando al termine del lavaggio.

SUPERFICIE LISCIA

1 Bicchiere in 5 litri di acqua calda

SUPERFICIE STRUTTURATA

1/2 Bicchiere in 5 litri di acqua calda

CARATTERISTICHE DI DILUIZIONE FILA PS/87

Se il pavimento dopo il lavaggio presenta segni di passaggio dello 

straccio, lavare bene con acqua pulita, sciacquando spesso e striz-

zando bene lo straccio. 

Per evitare che questi residui opacizzino il pavimento si deve fare 

molta attenzione ad asportare bene la polvere prima di lavare, preferi-

bilmente con aspirapolvere o con apposite scope o panni di lana. 

Per le grandi superfici è consigliabile l’utilizzo di macchine lavasciuga.

Evitare tassativamente l’utilizzo di prodotti lucidanti, ravvivanti, ceranti 

e/o impregnanti.

PULIZIA 
E MANUTENZIONE
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6
6.5 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La manutenzione straordinaria è un intervento necessario solo in caso 

di macchie o aloni di varia natura, che non è possibile eliminare con 

la normale pulizia. 

La loro rimozione si ottiene attraverso una reazione chimica fra il tipo 

di agente macchiante e il detergente appropriato alla solvibilità dello 

stesso agente macchiante.

Tale pulizia deve essere effettuata utilizzando una spugna umida o 

uno strofinaccio a seconda dell’estensione della macchia: successi-

vamente, il pavimento deve essere abbondantemente sciacquato e 

asciugato.

Anche in questi casi, sono assolutamente da evitare pagliette di ferro 

o acciaio, in quanto potrebbero graffiare la superficie delle piastrelle.

E’ necessario utilizzare con molta cautela acidi o altri prodotti chimici 

concentrati, attenendosi scrupolosamente alle istruzioni indicate dai 

fabbricanti.

Nella tabella successiva sono sinteticamente indicate le soluzioni più 

idonee alla pulizia:

TIPO DI SPORCO

Carbone, efflorescenze calcaree, gesso, se-
gni metallici, ruggine, grafite, tempere murali

SOLUZIONE

MACCHIE INORGANICHE

(*) Attenzione: I prodotti a base acida possono corrodere marmo, granito, pietre naturali e metalli, pertanto 
evitarne l’uso nel caso di decori o inserti realizzati con questi materiali.

A base acida (*) tipo FILA DETERDEK

TIPO DI SPORCO

Coca cola, caffè, vino, birra, gelato, maio-
nese, marmellata, urina, sangue, vomito, 
shampoo, rossetto, …

SOLUZIONE

MACCHIE ORGANICHE

A base alcalina tipo FILA PS/8�

Pneumatici, suole di gomma, alonature di 
ventose

In pasta abrasiva 

TIPO DI SPORCO

Resine, oli siliconici o meccanici, cere di 
candela, vernice, inchiostri, lampostil,…

SOLUZIONE

MACCHIE ORGANICHE

Solvente

Eccoci arrivati al termine del nostro 

lavoro. Avendo seguito passo passo 

le indicazioni di questo manuale 

avremo ottenuto una piastrellatura “a 

regola d’arte”. 

Se posati e trattati adeguatamente, 

infatti, i prodotti in grès porcellanato 

Italon assicurano qualità tecniche 

eccellenti e una resistenza 

prolungata nel tempo. 

PULIZIA 
E MANUTENZIONE
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GLOSSARIO

Adesivi cementizi: miscela di leganti idraulici, aggregati ed additi-

vi organici. L’adesivo viene miscelato con acqua o additivo liquido 

subito prima dell’uso.

Adesivi reattivi: miscela di resine sintetiche, polveri minerali (filler) e 

additivi organici in cui l’indurimento avviene per reazione chimica.

Sono disponibili nella forma a uno o più componenti.

Adesivi in dispersione: miscela di leganti organici nella forma di 

dispersione acquosa di polimeri, additivi organici e polveri minerali 

(filler). La miscela è pronta per l’uso.

Deformabilità: capacità di un adesivo indurito di deformarsi, per 

effetto di tensioni fra la piastrella e la superficie di posa, senza danni 

alla piastrellatura.

Fuga: spazio tra piastrelle adiacenti.

Giunti di dilatazione: giunti realizzati nella piastrellatura e nel supporto, con 

la funzione di consentire piccoli movimenti relativi fra le parti separate.

Giunti di frazionamento: giunti di dilatazione realizzati per suddivide-

re piastrellature di grande estensione in aree più piccole, approssima-

tivamente quadrate.

Giunti perimetrali: giunti di dilatazione realizzati allo scopo di isolare 

la piastrellatura ceramica dagli elementi costruttivi adiacenti.

Manutenzione (della piastrellatura ceramica): pulizia, trattamenti e 

ripristino periodico delle piastrellature.

Massetto: strato, generalmente in malta cementizia, installato in sito 

direttamente sul supporto,  legato o non legato, ovvero su uno strato 

intermedio  o su uno strato isolante, allo scopo di conseguire uno o 

più dei seguenti obbiettivi:

• di raggiungere un predefinito livello (vedi anche strato di livella-

mento).

• di costituire il supporto della piastrellatura (assicurando la funzione 

di rinforzo e ripartizione dei carichi).

Piastrellatura ceramica: sistema formato dalle piastrelle di ceramica 

installate con il relativo riempimento delle fughe.

Planarità (di una piastrellatura ceramica): conformità , entro le tolle-

ranze stabilite, nella superficie della piastrellatura rispetto ad un piano 

teorico.

Posa con spalmatura doppia: applicazione dell’adesivo sia sulla su-

perficie di posa sia sul retro della piastrella, subito  prima del suo 

posizionamento nella piastrellatura.

Posa con spalmatura singola: applicazione dell’adesivo sulla superficie di 

posa, subito prima del posizionamento delle piastrelle nella piastrellatura.

Progettazione (di una piastrellatura ceramica): scelta delle piastrel-

le di ceramica, del supporto, del metodo di posa e dei materiali di at-

taccamento e riempimento delle fughe in funzione delle caratteristiche 

della struttura da rivestire e dall’uso previsto della piastrellatura.

 

Stucco (per piastrellature ceramiche): qualunque prodotto idoneo 

per il riempimento delle fughe fra tutti i tipi di piastrelle di ceramica. 

Sinonimo: materiale per il riempimento delle fughe.

Stucco cementizio: [simbolo CG] miscela di leganti idraulici, aggregati 

ed additivi inorganici ed organici; viene miscelato con acqua o additivo 

liquido subito prima dell’uso.
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Stucco a base di resine reattive: [simbolo RG] miscela di resine sin-

tetiche, aggregati ed additivi inorganici ed organici, in cui l’indurimen-

to avviene per reazione chimica. 

Sono disponibili nella forma a uno o più componenti.

Sigillante elastico: materiale permanentemente elastico utilizzato per 

la chiusura superficiale (sigillatura) dei giunti di dilatazione.

Spatola dentata: attrezzo che permette di applicare l’adesivo in 

forma di strato con una serie di nervatura di spessore uniforme sulla 

superficie di posa e/o sul retro della piastrella.

Stuccatura: operazione di riempimento delle fughe (degli spazi fra la 

piastrella ad esclusione dei giunti di dilatazione). Sinonimo: riempi-

mento delle fughe.

Superficie di appoggio: superficie piana e rigida su cui viene instal-

lata la piastrellatura.

Supporto (di una piastrellatura ceramica): ogni sistema di materiale 

utilizzato come base su cui installare una piastrellatura ceramica. Il 

supporto è costituito dallo strato portante più eventuali altri strati.

GLOSSARIO
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FOLLOW MY ADVICE!
Hi, my name is MARIO and I’m here 
to guide you through the reading of 
Porcelain Stoneware Handbooks. 
In this volume, together we will 
discover the necessary procedures 
to carry out a fine art installation with 
Italon products. Step-by-step I will 
tell you the techniques for a correct 
installation, also offering useful tips 
and advice as we go.
OK.  Let’s start: enjoy the reading! 
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THE MISSION
The culmination chosen by Italon in entering the Russian market exem-

plifies the statement of its corporate mission: producing top quality 

porcelain stoneware in Russia and for the Russian market, thanks to 

the experience and state-of-the-art technologies of Concorde Group, 

worldwide leader in the ceramic tile sector. 

THE GROUP
Italon’s belonging to the Concorde Group results in bringing in Russia 

the know-how, organization and marketing values of one of the most 

important Italian companies. These features will grant not only an excel-

lent quality of the products but also the opportunity to create and esta-

blish a reputation of solid and reliable brand.   

HEAD-OFFICE
A 5� thousand sqm covered plant on a 150 thousand sqm property: 

this is Italon’s head office in Stupino, 80 km from Moscow. This  plant,  

able to produce 4 million sqm of porcelain stoneware a year, during its 

start up phase, is equipped with Italian state-of-the-art technologies, a 

railway line purposely conceived for the collection of raw materials and 

the shipping of finished products, as well as the most modern compu-

terized storage systems.

Porcelain stoneware is currently the most advanced ceramic product 

and, today, it is used in residential, commercial and urban architecture. 

It derives from a combination of selected raw materials, which have 

undergone high temperatures and pressures in order to create a unique 

product in terms of aesthetic value, technical performance and oppor-

tunities of use.

To bring the consumer closer to this innovative product, Italon has decided 

to create a series of handbooks to help understanding the great potential 

of this material, focusing on its productive processes, technical features, 

installation procedures and correct use conditions.

Italon’s goal is that of creating a “real porcelain stoneware culture” to allow 

its customers to get the most out of this excellent ceramic material.

THE REASON WHY THE HANDBOOKS 
ON PORCELAIN STONEWARE 

ITALIAN STYLE IN RUSSIAN 
CERAMIC
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INSTALLATION, MAINTENANCE AND 
CLEANING HANDBOOK

The first issue of the series of Porcelain Stoneware Handbooks is dedi-

cated to the procedures for a correct installation and subsequent main-

tenance of a tiled surface.

The tiled surface is a building system which, before its practical execu-

tion, requires careful planning, remembering to take some basic para-

meters into consideration, amongst which:

• The features of the surface to be tiled, 

• The intended destination of use of the surface

• The selected tiles and their technical specifications.

A correct installation must have the following characteristics:

• Regular and harmonious: that is, it must be flat and even without 

bumps or dimples with straight and regular grout lines

• Intact, that is without detached pieces or breaks, 

• durable, or able to fulfill its technical and aesthetic functions over an 

extended period of time, without deteriorating due to working stress;

• safe, with respect to events that may cause damages to people(such 

as falls due to slipping).

This handbook aims at providing all the necessary information to carry 

out and preserve over time a satisfactory tiled surface, able to show 

the technical and aesthetical features of Italon’s porcelain stoneware 

at best.

88 89



1 THE BEDS

Porcelain stoneware has practically zero porosity, including on the 

back, making the adherence of the tiles to traditional sand and con-

crete mortar less immediate. Therefore, it should be laid with special 

adhesives to make the result more reliable.

Before commencing, make sure the surface is:

CURED: When laying on concrete slabs or cement plasters, the curing/

maturation period is one of the most important requisites. 

The tiles must be laid on cured slabs in which hydrometric shrinkage is 

largely completed, thus avoiding the formation of cracks which could 

lead to the breakage and detachment of the tiles.

The curing time for a “traditional” concrete slab is about �-10 days for 

each cm of thickness. In general, for concrete slabs thicker than 4 cm 

at least 28 days are required. The curing times can be reduced by using 

special binders or quick setting and drying premixed mortars.

CLEAN: Free from grease, oil, paint, wax, rust, traces of plaster, crumbly 

parts and anything else which might affect adherence of the glue which 

will later be used to apply the tiles.

WITHOUT CRACKS: Any cracks in the concrete slab caused by hydro-

metric shrinkage or following removal of a previous floor not perfectly 

adhering to the substrate must be suitably sealed by filling with epoxy 

resin.

MECHANICALLY RESISTANT:  The mechanical resistance and thick-

ness must be appropriate for the expected future loads and stresses.

FLAT: The planarity of the concrete slab or substrate (an existing floor 

for example) is of vital importance in obtaining the flattest possible floor 

without differences in level between one tile and another. 

Otherwise the defects in the slab/substrate would be added to those of 

the tile making the finished surface unacceptably irregular.  

At this point, the bed is 

ready for tiling. OK! We 

can start. But first it is 

necessary to check that 

the tiles you have do not 

have faults or manifest 

imperfections and that they 

match the size, colour and 

type of surface of those 

you previously ordered. 

90 91



2
The term “expansion joint” is used to describe any interruption in the 

continuity of the floor system produced with the aim of allowing size va-

riations or distortion of the surface itself when necessary for structural 

and architectural reasons. 

These types of joints can be classified into:

PERIMETRAL JOINTS: created for the purpose of insulating the ceramic 

tiling from adjacent building elements (walls, pillars, columns, etc); along 

the whole perimeter of the space a compressible filling, for example 

expanded polystyrene, is usually placed with a thickness of 1 cm; 

Ceramic tiles

Grout lines
Adhesive

Concrete slab

Bearing substrate

Elastic sealant

Compressible filling

CONTRACTION JOINTS: created to reduce the mechanical stresses 

(hydrometric shrinkage) which may affect the flooring system; they also 

involve 1/3 of the bed; 

EXPANSION JOINTS: created to reduce the mechanical stresses 

(shrinkage) and to divide large tiled surfaces into smaller, usually square, 

areas.

  

These last two types of joints are usually necessary for:

A) INDOOR SPACES, for large surfaces and, in particular, in the 

“commercial” segment mentioned below, at least  every 20-25m2, 

whereas, these joints are almost NEVER required in the “residential” 

segment due to the limited surface areas;

B) OUTDOOR SPACES at least every 9-12m2, and not smaller 

than 5mm. 

EXPANSION JOINTS
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3
3.1 ADHESIVE CHARACTERISTICS

The characteristics of an adhesive are assessed with reference to stan-

dards EN 12004 and EN 12002.

EN 12004

Adhesives can be classified according to their chemical composi-

tion into:

• CEMENT  (identified by the letter C). These are the most commonly 

used and those we most frequently recommend; 

• IN DISPERSION (D);

• REACTIVE (R).

According to the specific characteristics, each TYPE is divided into 

CLASSES, in turn differentiated on the basis of the FUNDAMENTALS 

CHARACTERISTICS the adhesive must have (1,2) and OPTIONAL CHA-

RACTERISTICS important only for particular applications/uses (F, T, E).

The classes which make tile adhesives easier to identify and select 

are:

NORMAL ADHESIVES ==> FUNDAMENTAL CLASS 1

IMPROVED ADHESIVES ==> FUNDAMENTAL CLASS 2

RAPID SETTING ADHESIVES ==> OPTIONAL CLASS F

NON-SLIP ADHESIVES ==> OPTIONAL CLASS T

ADHESIVES WITH LONG OPEN TIME ==> OPTIONAL CLASS E

EN 12002 STANDARD

This standard classifies the adhesives into another optional class, ac-

cording to/according to another optional class into:

• DEFORMABLE ADHESIVES (identified with the abbreviation S1);

• HIGHLY DEFORMABLE ADHESIVES (identified with the abbrevia-

tion S2).

according to their maximum extensibility following bending tests.

Adhesives which do not reach minimum values of deformability cannot 

be defined as deformable.

However, as products identified with the same symbol may be quali-

tatively different, it is vital to refer to the performance characteristics 

declared by the manufacturer in the technical data sheet.

ADHESIVES
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3
3.2 RECOMMENDED ADHESIVES

Use of an appropriate adhesive is fundamental to lay the ceramic tiles 

correctly.

Before using a glue, you should always follow the instructions given in 

the manufacturer’s technical data sheet.

In general, the choice of adhesives depends strictly on the following 

parameters:

1) Type of bed;

2) Size of tiles to be laid;

3) Use (floor/wall; indoor/outdoor);

4) Weather conditions at the time of laying;

5) Time available before the ceramic surface is used.

DESTINATION OF USE 

Cement plaster or mortar 
Plaster (plaster or panels, only if 
already dry and previous application 
of a suitable PRIMER G-MAPEI) 
Painted walls (only if the paint is 
firmly anchored)

EUROPEAN STANDARDS 
EN 12004 AND EN 12002

 ITALON PORCELAIN 
STONEWARE

RECOMMENDED 
ADHESIVES

TYPE OF BED SIZE

Cast concrete
Plasterboard
Waterproofing in bathrooms and 
showers
Existing ceramic tiles

Concrete slabs
Existing cement floor (cement 
concrete, bush-hammered)
Anhydrite  slabs (only if already dry 
and previous application of a suitable 
PRIMER G-MAPEI) 
Concrete footings
Heating floors
Existing ceramic, terrazzo and 
natural stone floors
Waterproofing in bathrooms

Concrete slabs
Concrete footings
Layers of waterproofing

Cement plaster
Concrete cast in situ 

≥ 30x30cm; ≤ 60x60cm

Class C2TE - EN 12004
Class S1- EN 12002

Type KERAFLEX MAXI – MAPEI

ANY Class C2TE – EN 12004
Type ADESILEX P9 - MAPEI

Class C2TE - EN 12004
Type KERAFLEX - MAPEI

≤ 30x30cm

≥ 30x30cm Class C2TE - EN 12004  
Class S1 - EN 12002

Type KERAFLEX MAXI - MAPEI

≤ 30x30cm Class C2TE - EN 12004
Type KERAFLEX - MAPEI 

≤ 30x30cm

≥ 30x30cm

≤ 30x30cm

≥ 60x60cm

INDOOR WALL TILES

INDOOR FLOORS

OUTDOOR FLOORS

OUTDOOR WALL TILES

(*)For large tiles laid at a height of more than three meters, certain international regulations specify that tiles 
should be installed using a mixed system of adhesive and mechanical fixtures chosen in relation to the weight of 
the tile, height of the tiling and site conditions.

Class C2TE - EN 12004 
Class S1 - EN 12002

Type KERAFLEX MAXI – MAPEI

≥ 30x30cm

Class C2F - EN 12004
Class S1 - EN 12002

Type GRANIRAPID – MAPEI

Class C2TE - EN 12004
Class S1- EN 12002

Type KERAFLEX MAXI – MAPEI

(*)Class C2F - EN 12004
Class S1 - EN 12002

Type GRANIRAPID – MAPEI

(*)Class C2E - EN 12004
Class S2 - EN 12002
Type KERABOND + 
ISOLASTIC – MAPEI

Remember: in case of low 

temperatures or when it is 

necessary to quickly make 

the flooring system ready for 

use; it is always preferable to 

use quick-setting improved 

cement adhesives (Class 

C2F – EN 12004).  Type 

GRANIRAPID – MAPEI. 

ADHESIVES
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3
3.3 SPREADING THE ADHESIVES

1) Apply the adhesive on the substrate using a special spatula, sprea-

ding the layer of adhesive with the smooth side. 

2) The layer of adhesive must then be worked with a toothed spatula 

to obtain optimum direct contact (wetting) between the back of the tile 

and the adhesive.

For obvious reasons associated with tile wetting, the size of the spatula 

teeth must be appropriate for the size of tile.

INDIVIDUAL SPREADING

For indoor residential floors, it is enough for the back of the tile to be 

in direct contact with the adhesive (“wetted”) over at least 65-�0% of 

the surface. 

DOUBLE SPREADING

For floors for commercial use and outdoors, the double spreading te-

chnique must be used, applying the adhesive to both the bed and back 

of the tile. This ensures 100% wetting of the back of the tile and avoids 

empty spaces in the ceramic tile-substrate interface which could cause 

the tile to break if:

• exposed to concentrated stresses by impact or loading;

• filled with rainwater resulting in an increase in volume due to the 

formation of ice.

ADHESIVES
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4 THE INSTALLATION 

4.1 JOINTS OR “GROUT LINE”

In everyday practice, the term “joint” is used to describe the line or 

junction between one tile and the next, therefore it can also be called 

“grout line”.

 

According to the width (A) of the joints, installation is referred to as:

• CLOSED JOINT INSTALLATION  ==> A < 1.0mm 

• OPEN JOINT INSTALLATION  ==> A > 2.0mm

• MINIMAL JOINT INSTALLATION ==> 1.0mm ≤ A ≤ 2.0mm

ITALON recommends:

• MINIMAL JOINT INSTALLATION  for INDOOR AREAS (at least 1.0 

mm for tiles of ≤ 30x30cm and 2.0 mm for larger sizes);

• OPEN JOINT INSTALLATION (at least 3.0 mm) on heated screed in 

INDOOR AREAS or obligatorily for OUTDOOR AREAS.

OPEN JOINT INSTALLATION  

MINIMAL JOINT INSTALLATION 
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4
WARNINGS BEFORE THE INSTALLATION OF 
ITALON PORCELAIN STONEWARE: 
As the professional figure responsible for creating the tiling and the first 

to “see” and “handle” the tiles, the person laying the tiles must:

1. notify the client and designer of any obvious defects (quality, tone, 

etc) in the tiles;

2. follow a tiling plan which specifies:

• a particular installation technique (minimal or open joint, laying in 

parallel or diagonal, continuous or staggered joints,…);

• follow the “direction” of the ITALON porcelain stoneware tiles 

(information available in the product catalogue ) by always po-

sitioning the arrow on the back of the tile in the same direction 

(horizontal or vertical).

THE INSTALLATION 
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4
4.2 TILE INSTALLATION

In general, it is not 

necessary to wet the 

tiles before installation 

but in cases where the 

back of the tiles are 

very dusty, dipping 

them in clean water 

will be sufficient.

The initial phase is particularly important as it is crucial for the overall 

quality of the floor. 

When installing the first tiles, always use a level to control planarity (tile 

by tile and row by row, both horizontally and vertically). 

A perfectly flat level line must always be created, avoiding differences 

of level between one tile and the next. These must be eliminated imme-

diately using one of the following techniques:

• pressing with the fingers;

• lightly beating with a rubber hammer;

• addition or removal of adhesive, raising the tile in the uneven 

points.

Unfavourable conditions such as high temperatures or a highly absorbent 

bed may drastically reduce the adhesive open time (surface drying time). 

The adhesive must there be checked constantly to ensure it has not 

formed a surface film (skin) and is still fresh. Otherwise it must be 

revived by working again with the spatula. 

It is good practice to spread the adhesive for 2/3 tiles at a time.

The adhesive should not be wetted when it has formed a skin as water 

encourages formation of an anti-adhesive film. 

THE INSTALLATION 
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5
5.1 FILLING OF THE JOINTS

To fill the joints, you are recommended to use specific fine-grain colou-

red products rather than cheaper sand and cement-based grouts as 

these have major advantages such as the possibility of matching the 

colour to that of the ceramic tiles, lower porosity and therefore less ten-

dency to retain dirt and the possibility of introducing it perfectly within 

the joint.

Expansion joints can be either prefabricated or created directly in situ.

Joints created during installation may include:

1. A compressible filling (for example, a strip of polystyrene or polyu-

rethane foam) suitably sized so as not to take up the entire width of 

the joint, leaving adequate space for expansion of the filling along 

the depth of the joint, following a (predictable) reduction in width 

due to the relative movement (nearer) of the two sides separated by 

the joint itself;

2. A surface seal (those available on the market are usually silicone 

or polyurethane) made from a permanently elastic material chosen 

according to the laying environment on the basis of the technical 

specification provided by the manufacturer.

As a sealant for expansion joints, it is recommended the use of a silico-

ne sealant of the kind MAPESIL AC – MAPEI.

For indoor flooring of large surfaces, in presence of expansion joints, 

it is recommended the use of a bi-component polyurethane sealant, of 

the kind MAPEFLEX PU20 – MAPEI (expanding of 10% during use) or 

MAPEFLEX PU21 – MAPEI (expanding of 5% during use).

Prefabricated joints must be chosen according to the laying environ-

ment and functions of the joint and on the basis of the technical speci-

fication provided by the manufacturer.

EXTERNAL 
SEALING

COMPRESSIBLE 
FILLING

TILES

GROUTING AND SEALING 
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5.2 GROUT FEATURES 

The characteristics of a grout are assessed with reference to standard 

EN 13888.

Grouts can be classified according to their chemical composition into:

• CEMENT (identified by the letter CG). These are the most commonly 

used and those we most frequently recommend, unless there are 

particular requisites deriving from the specific use of the tiles; 

• REACTIVE RESIN BASED (RG)

Cement grouts can be divided into 2 classes according to their specific 

characteristics: 

CEMENT GROUT FOR NORMAL JOINTS ==> 1

CEMENT GROUT FOR IMPROVED JOINTS ==> 2

- WITH HIGH ABRASION RESISTANCE (Ar)

- WITH LOW WATER ABSORPTION (W)

However, as products identified with the same symbol may be quali-

tatively different, it is vital to refer to the performance characteristics 

declared by the manufacturer in the technical data sheet.

5.3 RECOMMENDED GROUTS  

Before using a grout, you should always follow the instructions given in 

the manufacturer’s technical data sheet.

In general, a grout is chosen largely according to the use to be made of 

the tiled area, as indicated in the following table.

DESTINATION OF USE

Damp interiors (bathrooms, showers, swim-
ming pools, …) and outdoors

Class CG2 - EN 13888
Type KERACOLOR FF – MAPEI 

or ULTRACOLOR PLUS – MAPEI

RECOMMENDED GROUTS
EN 13888 STANDARD

Residential interiors

Commercial premises

Premises requiring total hygiene and 
resistance to chemical agents (kitchen 
work surfaces, food industry, hospitals, 
supermarkets, etc).

Class CG2 W - EN 13888 
Type KERACOLOR FF + FUGOLASTIC – MAPEI 

or ULTRACOLOR PLUS – MAPEI

Class CG2 Ar - EN 13888 
Type KERACOLOR FF + FUGOLASTIC – MAPEI 

or ULTRACOLOR PLUS – MAPEI

Class RG - EN 13888
Type KERAPOXY – MAPEI

5 GROUTING AND SEALING 
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• Clean the grout residues only when the compound has lost its pla-

sticity and become opaque, normally after 10-20 minutes (reduce 

to 5 min for textured surfaces), using a damp hard cellulose sponge 

working diagonally to the joints.

• For large surfaces, use a belt sponge machine.

5.5 ELIMINATING EXCESS GROUT/SEALER

To correctly and easily eliminate excess grout/sealer, follow the manu-

facturer’s instructions.

In general, proceed as follows: 

5.5.1 CEMENT GROUTS

For all surfaces, particularly if textured, this is fundamentally important 

as the first phase of cleaning after installation the floor to facilitate clea-

ning at the end of installation.

• Remove excess grout from the surface by moving the spatula or 

spreader diagonally to the joints while the compound is still fresh. 

5.4 APPLICATION OF THE GROUT/SEALANT 

The joints between the tiles must be grouted after at least:

• 24 HOURS in the case of ADHESIVES WITH LONG OPEN TIME ( 

OPTIONAL CLASS E);

• 3-4 HOURS in the case of RAPID SETTING ADHESIVES ( OPTIO-

NAL CLASS F); 

using the special spatula or a rubber spreader without leaving empty 

spaces or differences in level. 

5 GROUTING AND SEALING 

110 111



In the case of textured surfaces, if the grout has already hardened, to 

facilitate removal of the product you should use an abrasive Scotch-

Brite pad moistened with clean water. 

Even if post-installation cleaning has been efficient and the floor is appa-

rently clean, there are almost certainly minimal residues of grout or mortar 

left on the surface of the tiles. You are therefore recommended to clean 

again (final cleaning) to simplify subsequent ordinary maintenance.

5.5.2 EPOXY GROUTS

When the mixture is still fresh, wet the surface with abundant water, 

emulsifying with a Scotch-Brite pad, taking care not to empty the 

joints.

The residual grout liquid must be removed with a hard cellulose sponge 

(replace when excessively soaked with resin).

It is vital to remove epoxy grout rapidly before it starts hardening as it 

is extremely difficult to remove subsequently. For this reason, it should 

not be used with textured surfaces. 

Warning: if cleaning 

procedures are 

carried out too soon, 

while the mixture is 

still plastic, joints 

risk being partially 

emptied! Warning: if cleaning procedures are carried 

out too late, when the mixture is hard, the 

removal of epoxy grout from the tile surface 

is very difficult! 

If the epoxy grout has started to harden, try adding 10% ethyl alcohol 

to the washing water.

5.5.3 JOINTS CREATED IN SITU

Traces of silicone o polyurethane sealer can be removed from ceramic 

tiles before reticulation or hardening using common solvents (ethyl 

acetate, toluene and benzene), otherwise only mechanically with 

serious risks for the surface of the tile.

5 GROUTING AND SEALING 
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6.1.FINAL CLEANING

Final cleaning is performed to remove all residues of cement, grout or 

other material which could cause marks or irreversible scratches on the 

surface of the tiles.

The care taken over this operation, the first to be performed after laying, 

will influence the ease with which the floor can be cleaned throughout 

its life. 

If residues are left, they will act as catalysts for dirt. 

Final cleaning could be considered successful only when the following 

conditions are met:

1. Complete elimination of all “gross” residues due to the contact with 

the materials used during installation;

2. No damage (mainly resulting from mechanical abrasion) to the tiled 

surface as a whole, as well as in its single elements. 

6.2 RECOMMENDED PRODUCTS

The use of a of an acid buffering detergent of the kind FILA DETERDEK 

is recommended  in variable dilution percentages, according to the type 

of surface (smooth or textured).

QUANTTITY AND DILUTION PERCENTAGE OF FILA DETERDEK 

ACCORDING TO THE TYPE OF SURFACE.

SMOOTH SURFACE

6 liters acid solution each  100m2

Dilution ratio 1:5 
(1 liter in 5 liters hot water)

TEXTURED SURFACE

3 liters acid solution each 100m2

Dilution ratio 1:10 
(1/2 liter in 5 liters hot water) 

Never use commercially available diluted acids as they are too aggressive 

(they release harmful fumes and can also “burn” the grout in the joints). 

Before going ahead with acid cleaning, remember 

to protect all marble or metal inserts using a form of 

protective sticky tape, such as Sellotape.

6 CLEANING 
AND MAINTENANCE
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6.3 PROCEDURE

Final cleaning is performed at the end of the grout curing time (at least 

two days after grouting), using acid detergent applied by hand (sponge 

or cloth) or by machine (single brush floor cleaner), scrupulously fol-

lowing the recommendations given below. 

1.Wet the floor to protect the grout from the possible, corrosive action 

of the diluted acid solution.

2.Distribute the acid solution evenly using a normal mop or rough cloth 

for residential floors or by rubbing with a rotating single brush floor 

cleaner with green felt disks for large surfaces. 

3.Leave to act for a few minutes depending on the intensity of the dirt.

4.Rub vigorously with a commercial Scotch-Brite pad or brush 

5.Remove the liquid residues with a dry clean cloth or wet vacuum 

cleaner;

6.Rinse with abundant clean hot water and repeat a number of times 

to remove all marks or residues in the joints (in particular in the case of 

tiles with a textured surface).

If some areas are still not perfectly clean, repeat the washing procedure 

using more concentrated acid. 

Iron or steel pads must be avoided at all costs as they would scratch 

the surface of the tiles.

If this cleaning must be performed when the floor is already in use, 

before treatment with an acid product, remove possible grease or 

similar using alkaline based detergents of the kind FILA PS/8�.

6.4  ROUTINE MAINTENANCE

For daily cleaning, just: 

• Remove dust with a dry cloth. 

• Clean with a household neutral detergent with the same characteri-

stics as FILACLEANER (low residue detergent) with a dilution ratio 

of 1:200 (a coffee cup in a bucket with every 5 liters of water) 

• Use a damp cloth and rinse it often in the solution. 

Periodically and only when heavy soiled, use an alkaline detergent of 

the kind FILA PS/8� and rinse after washing.

SMOOTH SURFACE

1 Glass in 5 liters hot water

TEXTURED SURFACE

1/2 Glass in 5 liters hot water

FILA PS/87 DILUTION PROPERTIES

If after washing, there are cloth marks on the floor, wash well with clean 

water, rinsing and wringing out the cloth frequently. 

To avoid the residues making the floor dull, remove the dust thoroughly 

before washing, preferably with a vacuum cleaner, brush or wool cloth. 

For large surfaces, use of a floor washing machine is recommended.

Never use polishing, reviving, waxing and/or impregnating products.

6 CLEANING 
AND MAINTENANCE
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6.5 EXTRAORDINARY MAINTENANCE

Extraordinary maintenance is necessary only when there are various 

types of stain or mark which cannot be eliminated by normal cleaning. 

They can be removed by means of the chemical reaction between the 

staining agent and a cleaning product appropriate for the solubility of 

the staining agent.

This type of cleaning should be performed using a damp sponge or 

cloth depending on the size of the mark and the floor should then be 

abundantly rinsed and dried.

Even in these cases, iron or steel pads must be avoided at all costs as 

they would scratch the surface of the tiles.

Acids or other concentrated chemicals should be used with great care 

following the instructions provided by the manufacturer scrupulously.

The following table briefly describes the most suitable products to clean 

various types of stain and mark:

TYPE OF DIRT

Coal, lime efflorescence, chalk, metal marks, 
rust, graphite, emulsion paint

SOLUTION

INORGANIC STAINS

(*) IMPORTANT: Acid products may corrode marble, granite, natural stone and metal. Avoid using in the presen-
ce of decoration or inserts in these materials.

Acid detergent (*) FILA DETERDEK

TYPE OF DIRT

Coca cola, coffee, wine, beer, ice cream, 
mayonnaise, jam, urine, blood, vomit, sham-
poo, lipstick,…

SOLUTION

ORGANIC STAINS

Alkaline detergent FILA PS/8�

Tyre marks, sole marks, sucker marks IN abrasive paste 

TYPE OF DIRT

Resin, silicon or mechanical oils, candle 
wax, paint, ink, indelible pen,…

SOLUTION

MACCHIE ORGANICHE

Solvents

Now we have completed the 

job. Having carefully followed 

the instructions contained in this 

handbook step by step, our tiling job 

is done to a fine art.

If correctly installed and treated, 

Italon porcelain stoneware products 

assure excellent technical features 

and durability over time.

6 CLEANING 
AND MAINTENANCE
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GLOSSARY

Cement adhesives: mixture of hydraulic binders, aggregates and 

organic additives. The adhesive is mixed with water or other liquid ad-

ditive immediately before use.

Reactive adhesives: mixture of synthetic resins, mineral powders 

(filler) and organic additives, whose hardening occurs due to chemical 

reaction.

They are available with one or more components.

Adhesives in dispersion: mixture of organic binders in a watery di-

spersion of polymers, organic additives and mineral powders (filler). The 

mixture is ready to use.

Deformability: characteristic of a hardened adhesive to deform due to 

tensions between the tile and the surface, with no subsequent damage 

to the tiling job.

 

Grout line: space between adjacent tiles. 

Contraction joints: joints created both on the tile and on the bed, with 

the function of allowing for little movements between the two separate 

elements.

Expansion joints: joints created to divide large tiled surfaces into 

smaller areas, relatively square.

Perimetral joints: expansion joints created for the purpose of insula-

ting the ceramic tiling from adjacent building elements.

Maintenance (of the ceramic tiled surface): cleaning, treatments and 

periodical check of the tiled surface.

Concrete slab: layer, usually made of mortar, installed in situ directly on 

the bed, either bound or not, that is on a substrate or on an insulating 

layer, with the purpose of achieving one or more of the following goals: 

• Reaching a predefined leveling (screeding).

• Building the timing bed (granting reinforce and load balance).

Ceramic tiled surface: system consisting of ceramic tiles installed with 

the proper grout filling.

Planarity (of a ceramic tiled surface): compliance of the tiled surface 

with a theoretical plan, within certain predefined parameters.

Double spreading installation: application of the adhesive to both the 

bed and the back of the tile immediately before its installation.

Individual spreading installation (instead of spreading on the bed): 

application of the adhesive on the surface immediately before tile in-

stallation.

Plan (of a ceramic tiled surface): choice of the ceramic tiles of the 

bed, of the installation technique and of the grouting materials, accor-

ding to the features of the surface to be tiled and its intended destina-

tion of use.

 

Grout (for ceramic tiles): any product suitable for the filling of grouts 

of all kinds of ceramic tiles. 

Synonym: material for grout filling.

Cement grout: [acronym CG] mixture of hydraulic binders, aggregates, 

organic and inorganic additives; it is mixed with water or liquid additive 

immediately before use.
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Reactive-resin based grout: [acronym RG] mixture of synthetic resins, 

aggregates, organic and inorganic additives whose hardening occurs 

due to chemical reaction. 

They are available with one or more components. 

Elastic sealant: elastic material used to externally close (sealing) the 

expansion joints.

Toothed spatula: tool that allows for the application of adhesive in the 

form of a layer with a series of ribs of uniform thickness on the surface 

and/or on the back of the tile. 

Grouting: procedure to fill the grout lines (spaces between the tile 

except for expansion joints). Synonym: grout filling.

Surface: flat and rigid surface on which the tiles are installed.

 

Bed (of a ceramic tiled surface): any material which constitutes the 

base on which to install ceramic tiles. The bed consists in the bearing 

layer plus other substrates

GLOSSARY

In collaboration with:

Credits: Exprimo
 Grafiche Pioppi
 July 200�

122



©
 It

al
on


